
1 

 

 
 

COMUNICATO UFFICIALE N.   45 DATA PUBBLICAZIONE 24/11/2022 

STAGIONE SPORTIVA  2022/2023 

Sommario 
1. LEGA NAZIONALE DILETTANTI .................................................................................................................................. 2 

1.1. Testo del Decreto Legislativo n. 36 del 28 febbraio 2021 coordinato con le  modifiche apportate dal D.Lgs. 

correttivo n. 163 del 5 ottobre 2022, recante riordino e riforma delle disposizioni in materia di Enti Sportivi nonché di 

lavoro sportivo (dalla Circolare n. 41 della L.N.D.) ............................................................................................................. 2 

1.2. Lista sostanze proibite 2023  (dalla Circolare n. 43 della L.N.D.) ......................................................................... 2 

1.3. Consulenza giuridica dell’Agenzia delle Entrate – Superbonus per lavori effettuati su immobili di proprietà 

comunale, dati in concessione a Società Sportive Dilettantistiche, destinati a spogliatoi – Ammissione al Superbonus 

(dalla Circolare n. 44 della L.N.D.) ..................................................................................................................................... 2 

1.4. Conversione in Legge n. 175 del 17 novembre 2022 del D.L. n. 144 del 23 Settembre 2022 (dalla Circolare n. 

45 della L.N.D.) .................................................................................................................................................................. 2 

1.5. Conversione in Legge n. 175 del 17 novembre 2022 del D.L. n. 144 del 23 Settembre 2022 – Errata corrige 

della Circolare n. 45 del 18 novembre 2022 (dalla Circolare n. 45 bis della L.N.D.) .......................................................... 3 

1.6. D.L. “Aiuti – quater” n. 176 del 18 novembre 2022 – Misure urgenti di sostegno energetico (dalla Circolare n. 46 

della L.N.D.) ....................................................................................................................................................................... 3 

1.7. Segreteria L.N.D. .................................................................................................................................................. 3 

1.7.1. Liste di svincolo suppletive (art. 107 noif): dal 1° al 15 Dicembre 2022 ....................................................... 3 

1.7.2. Trasferimento di calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici “giovani dilettanti” e “non professionisti/e” tra 

società partecipanti ai campionati organizzati dalla l.n.d. ............................................................................................... 4 

1.7.3. Provvedimento di svincolo per inattività (art. 109 n.o.i.f.) ............................................................................. 5 

2. SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO .......................................................................................................................... 6 

2.1. Segreteria S.G.S. .................................................................................................................................................. 6 

2.1.1. Provvedimento di Annullamento Del Tesseramento Di Calciatori “Giovani” Per Inattività ............................ 6 

2.1.2. Deroghe All’utilizzo Di Giovani Calciatrici Per L’attività Di Settore Giovanile E Scolastico .......................... 6 

2.1.3. Provvedimento Di Annullamento “Carta Assicurativa” Della Categoria Primi Calci / Piccoli Amici ............... 6 

2.1.4. Convocazione Selezione Territoriale Under 15 Femminile .......................................................................... 6 

2.1.5. Fair Play – Green Card assegnate ............................................................................................................... 8 

2.1.6. Corso “Grassroots Livello E” – Bando e Modulo di Iscrizione ...................................................................... 8 

2.2. Modifiche al programma gare ............................................................................................................................... 9 

2.2.1. Variazioni gare – L.N.D. – S.G.S. ................................................................................................................ 9 

3. RISULTATI ..................................................................................................................................................................... 9 

4. GIUDICE SPORTIVO TERRITORIALE ........................................................................................................................ 17 

5. CORTE SPORTIVA DI APPELLO A LIVELLO TERRITORIALE .................................................................................. 42 

6.TRIBUNALE FEDERALE .................................................................................................................................................. 44 

 

 
 



 

2 

 

1. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 

1.1. Testo del Decreto Legislativo n. 36 del 28 febbraio 2021 
coordinato con le  modifiche apportate dal D.Lgs. correttivo 
n. 163 del 5 ottobre 2022, recante riordino e riforma delle 
disposizioni in materia di Enti Sportivi nonché di lavoro 
sportivo (dalla Circolare n. 41 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 41 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 36 – 2022 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.2. Lista sostanze proibite 2023  (dalla Circolare n. 43 della 
L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 43 della Lega Nazionale Dilettanti inerente l’argomento 
evidenziato in epgrafe. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 
 

1.3. Consulenza giuridica dell’Agenzia delle Entrate – 
Superbonus per lavori effettuati su immobili di proprietà 
comunale, dati in concessione a Società Sportive 
Dilettantistiche, destinati a spogliatoi – Ammissione al 
Superbonus (dalla Circolare n. 44 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 44 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 37 – 2022 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.4. Conversione in Legge n. 175 del 17 novembre 2022 del 
D.L. n. 144 del 23 Settembre 2022 (dalla Circolare n. 45 della 
L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 45 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 38 – 2022 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
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1.5. Conversione in Legge n. 175 del 17 novembre 2022 del 
D.L. n. 144 del 23 Settembre 2022 – Errata corrige della 
Circolare n. 45 del 18 novembre 2022 (dalla Circolare n. 45 
bis della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 45 bis della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 38 bis – 2022 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 
 

1.6. D.L. “Aiuti – quater” n. 176 del 18 novembre 2022 – 
Misure urgenti di sostegno energetico (dalla Circolare n. 46 
della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 46 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 39 – 2022 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 
 

1.7. Segreteria L.N.D. 

1.7.1. LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE (ART. 107 NOIF): DAL 1° AL 15 

DICEMBRE 2022 

Si ritiene utile rammentare alle Società affiliate che, all’interno dell’Area Società è predisposta la 
sezione, riservata e protetta, che permette di gestire direttamente on-line gli adempimenti relativi 
agli svincoli dei calciatori/calciatrici (Calcio a 11) e giocatori/giocatrici (Calcio a 5) “Dilettanti” e di 
“Settore Giovanile e Scolastico” nel periodo che intercorre tra giovedì 1° e giovedì 15 dicembre 
2022 (ore 19) ai sensi dell’Art. 107 delle N.O.I.F. 
 
Si ricorda che in virtù di quanto disposto dal comma 3 dell’Art. 107 delle N.O.I.F., ogni Società, nei 
termini sopra indicati, potrà creare e dematerializzare un numero illimitato di Liste di Svincolo.  
 
La data di decorrenza dello svincolo dei calciatori e delle calciatrici opzionati/e è quella determinata 
dall’apposizione della firma digitale: non è pertanto prevista la spedizione (o il deposito) della Lista 
di Svincolo in formato cartaceo. 
 
Completate le rituali operazioni di svincolo, le Società dovranno stampare il documento “definitivo” 
riportante l’elenco dei propri atleti/e svincolati/e (una volta che il documento è reso “definitivo” non 
può essere modificato ulteriormente), apporre timbro e firma in calce del Legale Rappresentante 
ed obbligatoriamente avviare la procedura di dematerializzazione e firma elettronica del 
documento.  
Soltanto a questo punto saranno consolidati gli svincoli richiesti da ogni singola Società, l’elenco dei 
quali sarà pubblicato su apposito Comunicato Ufficiale. 
 



 

4 

 

Non sarà possibile richiedere lo svincolo ai sensi dell’Art. 107 delle N.O.I.F. con procedure differenti 
da quella sopra esposta. 
 
Il tesseramento dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici svincolati/e in questo periodo 
deve avvenire a far data da venerdì 16 dicembre 2022. 
 
 

1.7.2. TRASFERIMENTO DI CALCIATORI/CALCIATRICI E 

GIOCATORI/GIOCATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON 

PROFESSIONISTI/E” TRA SOCIETÀ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI 

ORGANIZZATI DALLA L.N.D. 

Si ritiene opportuno rammentare quanto disposto dal Consiglio Federale in relazione ai distinti 
periodi di trasferimento dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici “giovani dilettanti” e “non 
professionisti/e” nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega 
Nazionale Dilettanti: 
 

Trasferimento di calciatori e calciatrici “giovani dilettanti” e “non professionisti/e” tra società 
partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti  

 
Il trasferimento di un calciatore o di una calciatrice “giovane dilettante” o “non professionista” 
nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti può 
avvenire nei seguenti distinti periodi:  

 
da giovedì 1° dicembre 2022 a venerdì 23 dicembre 2022 (ore 19.00)  

 
Le modalità sono quelle previste per i trasferimenti suppletivi (art. 104 delle N.O.I.F.). 
 
Le liste di trasferimento, debitamente compilate a cura degli aventi titolo, devono essere depositate 
per via telematica (apposizione della firma elettronica) presso i Comitati e il Dipartimento 
Interregionale e Calcio Femminile di competenza ad opera della società cessionaria entro i termini 
sopra stabiliti. Il tesseramento per la Società cessionaria decorre dalla data di deposito telematico 
(apposizione della firma elettronica) delle richieste entro i termini fissati. 
 
Trasferimento di giocatori/giocatrici “giovani dilettanti” e “non professionisti/e” tra società 
partecipanti ai Campionati di Calcio a 5 organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti  
 
Il trasferimento di cui al presente punto può avvenire nei seguenti distinti periodi:  

 
da giovedì 1° dicembre 2022 a venerdì 23 dicembre 2022 (ore 19.00)  

 
Le modalità sono quelle previste per i trasferimenti suppletivi (art. 104 delle N.O.I.F.). 

 
Le liste di trasferimento, debitamente compilate a cura degli aventi titolo, devono essere depositate 
per via telematica presso i Comitati e la Divisione Calcio a Cinque di competenza ad opera della 
società cessionaria entro i termini sopra stabiliti. Il tesseramento per la Società cessionaria decorre 
dalla data di deposito telematico (apposizione della firma elettronica) delle richieste entro i termini 
fissati.  
 

L’accordo di trasferimento prodotto on-line deve essere sottoscritto dal Presidente della Società 
cedente, dal Presidente della Società cessionaria e dal calciatore/calciatrice. Se il calciatore o 
la calciatrice non ha ancora compiuto il diciottesimo anno di età, il modulo deve essere sottoscritto 
anche da entrambi i genitori (nel caso in cui sia una sola persona ad esercitare la potestà 
genitoriale sul minore, allegare uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria 
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emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine all’affidamento esclusivo del minore 
all’unico genitore firmatario). Se il calciatore o la calciatrice minore non ha ancora compiuto il 
sedicesimo anno di età, il modulo deve inoltre essere accompagnato da certificato di residenza e 
stato di famiglia. 
 
Non si devono apportare correzioni sul titolo del trasferimento prodotto on-line. 

 

1.7.3. PROVVEDIMENTO DI SVINCOLO PER INATTIVITÀ (ART. 109 N.O.I.F.) 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerato che le Società interessate non hanno effettuato nei tempi e nei modi 
previsti dall’Art. 109 comma 5 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo 
Comitato Regionale ha deliberato di accogliere le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

1041272 BALAN TIBERIU 24/10/1996 ASD ALBESE CALCIO 

6533620 COLLI FILIPPO 16/09/2001 ASD PRO NOVARA 

6932017 COSSU FEDERICO 17/01/2003 ASD SAN GIACOMO CHIERI 

3545037 ESPOSITO LORENZO 
ANTON 

08/08/2006 JUNIOR CALCIO 
PONTESTURA 

5778287 GAUDINO ALESSANDRO 11/03/1999 ASD SPORTING AIRASCHESE 

3250101 OLMI UMBERTO MARIA 14/07/2006 ASD BORGATA CIT TURIN  

5802468 PETROLILLO 
ALESSANDRO 

06/09/2002 ASD GARESSIO 

 
Il calciatore, la cui richiesta di svincolo è stata accolta, potrà sottoscrivere un nuovo tesseramento a 
decorrere dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale. 
 
Le parti, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente Comunicato, possono 
proporre reclamo in merito alla decisione adottata inoltrando rituale reclamo al Tribunale Federale 
Nazionale – Sezione Tesseramenti. 
 
Esaminata l’istanza presentata dall’atleta sotto elencato tendente ad ottenere lo svincolo per 
inattività ai sensi dell’Art. 109 delle N.O.I.F, questo Comitato Regionale ha deliberato di respingere 
la sottonotata pratica: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

2340937 BATTAGLIO MARCO 20/07/2000 ASDCPS ATLETICO TAURINENSE 

Motivazione: Non è stata allegata l’attestazione di avvenuto invio dell’istanza alla Società titolare del 
tesseramento, come disposto dall’Art. 109 delle NOIF. 

6788177 BOSIA ALESSANDRO 29/01/2002 ASD ALBESE CALCIO 

Motivazione: Non è stata allegata l’attestazione di avvenuto invio dell’istanza alla Società titolare del 
tesseramento, come disposto dall’Art. 109 delle NOIF. 

 
Le parti, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente Comunicato, possono 
proporre reclamo in merito alla decisione adottata inoltrando rituale reclamo al Tribunale Federale 
Nazionale – Sezione Tesseramenti. 
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2. SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO 

2.1. Segreteria S.G.S. 

2.1.1. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 

CALCIATORI “GIOVANI” PER INATTIVITÀ 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerato che le Società interessate non hanno effettuato nei tempi e nei modi 
previsti dall’Art. 109 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo Comitato 
Regionale ha deliberato di accogliere le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

2889326 CATALANO FRANCESCO 30/12/2009 ASD CANDIOLO 

3154390 DAVID EDUARDO MICHELE 05/12/2011 ACD LUCENTO 

2469958 DE BENEDITTIS STEFANO 02/10/2008 ASD CITTÀ DI BAVENO 1908 

3923082 GIRIBALDI ANDREA 04/09/2008 ASDEUROPA BEVINGROS 
ELEVEN 

2169994 METE YARI 06/03/2006 ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961 

3382072 NUZZO EMANUELE 07/07/2010 ASD CANDIOLO 

3074893 SALVATORE FILIPPO 07/06/2011 FC PRO VERCELLI  1892 SRL 

 

2.1.2. DEROGHE ALL’UTILIZZO DI GIOVANI CALCIATRICI PER L’ATTIVITÀ 

DI SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO 

 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 85 del 17/11/2022 del Settore Giovanile e 
Scolastico Nazionale riportante le deroghe concesse per la partecipazione delle giovani calciatrici 
ad attività miste, nella fascia di età di 1 anno inferiore alla propria. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.1.3. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO “CARTA ASSICURATIVA” 

DELLA CATEGORIA PRIMI CALCI / PICCOLI AMICI 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento delle 
seguenti “Carte Assicurative” di Primi Calci e/o Piccoli Amici: 
 
Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3771915 CATTANEO DIEGO 29/11/2016 ASD ANSPI FONTANETO APS 

3871857 ESPOSITO PELLEGRINO 
CESARE 

20/09/2016 USD CASELETTE 

 

2.1.4. CONVOCAZIONE SELEZIONE TERRITORIALE UNDER 15 FEMMINILE  

Il Coordinatore Regionale del Settore Giovanile e Scolastico del Piemonte e Valle d’Aosta Luciano 
Loparco, in riferimento all’attività di Sviluppo dell’Attività Under 15 femminile e nel rispetto dei 
protocolli pubblicati, comunica l’elenco delle ragazze convocate per il giorno Mercoledì 30 
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Novembre 2022, alle ore 14:45, presso l’impianto sportivo (erba artificiale) sito in via Campo 
Sportivo, 9 – Oleggio (NO). 
Si ringrazia la Società OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO per la disponibilità. 
 
Le calciatrici convocate dovranno presentarsi puntuali e munite di copia del certificato di idoneità per 
l’attività agonistica, liberatoria privacy, del kit personale di giuoco (tuta, kway, maglia, calzoncini, 
calzettoni), oltre a parastinchi, un paio di scarpe ginniche e un paio di scarpe da calcio. 
 
Per qualsiasi comunicazione contattare il Team Manager: Sig.ra Lavinia Quagliotti Tel. 340-3551704, 
e-mail: fem.piemontevasgs@figc.it 
 
In caso di indisponibilità motivata delle calciatrici convocate, le Società devono darne immediata 
comunicazione, inviando eventualmente certificazione medica per l’assenza. 
 
Arrivo atlete ore 14:45, inizio allenamento ore 15:30. 
 
STAFF 
Selezionatore Under 15 F Area n. 1: Barbara LUCIANO 
Collaboratore tecnico: Fiorenzo RIDOLFI 
Preparatore portieri: Enrico CHIAPALE 
Medico: Alessandro BUTTÀ 
Fisioterapista: Antonio RICCI 
Psicologo: Deborah LANDA 
Team Manager: Lavinia QUAGLIOTTI 
 
Si ringraziano le Società per la collaborazione offerta. 
 
CATEGORIA: UNDER 15 FEMMINILE 
 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETA’ 

ALBERTO GAIA 06/09/2008 ACF BIELLESE 

BARBANO  VITTORIA 06/06/2009 ACF BIELLESE 

BARBUTO BEATRICE  01/11/2008 NOVARA FOOTBALL CLUB SPA 

BASSA MADDALENA 17/11/2008 CITTA' DI BAVENO 1908 

BENSO EMMA 20/01/2009 ACCADEMIA DEL TALENTO 

BOZZOLAN VIOLA 03/07/2009 BULE' BELLINZAGO 

CARULLI CAMILLA 08/01/2008 CITTA' DI BAVENO 1908 

CECCARELLI EMILIA 11/09/2009 BULE' BELLINZAGO 

CULOT SOFIA 03/06/2009 CITTA' DI BAVENO 1908 

DEL SORBO  MARIKA 05/07/2009 BULE' BELLINZAGO 

DROGEJA ELENA 14/06/2008 BULE' BELLINZAGO 

DUÒ MARGHERITA 11/08/2009 VERCELLI WOMAN 

FALABELLA  DOMIZIANA 03/05/2008 CITTA' DI BAVENO 1908 

GIOACCHINI FRANCESCA 15/06/2009 ACF BIELLESE 

IANUTOLO GIANOT  LISA 25/04/2008 ACADEMY PRO VERCELLI 

LO NIGRO CHIARA 27/08/2009 CITTA' DI BAVENO 1908 

LONGHETTI CELESTINA 15/01/2009 QUARONESE 

mailto:fem.piemontevasgs@figc.it
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MAIOLANI ELISA 29/04/2009 BULE' BELLINZAGO 

NITTI  ZAIRA 03/01/2008 ACF BIELLESE 

PERICO BIANCA 07/02/2008 CITTA' DI BAVENO 1908 

PIEMONTESI MARGHERITA 30/12/2008 QUARONESE 

PINTON AGATA 14/07/2008 BULE' BELLINZAGO 

PRANDINI  ALESSIA 28/05/2008 CITTA' DI BAVENO 1908 

SCOLLETTA VIRGINIA 31/05/2009 BULE' BELLINZAGO 

SORLEI  STEFANIA 29/01/2009 ACF BIELLESE 

SORZE GIULIA 29/06/2008 ACF BIELLESE 

TURA MATILDE 13/01/2008 BULE' BELLINZAGO 

ZAINI GAIA 12/11/2009 BULE' BELLINZAGO 

ZAVETTIERI SOFIA 12/03/2009 CITTA' DI BAVENO 1908 

 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
Comunicati ufficiali. 

2.1.5. FAIR PLAY – GREEN CARD ASSEGNATE 

Il Coordinatore Federale regionale Luciano Loparco si complimenta con i seguenti giovani giocatori, 
resisi protagonisti nell’ultima settimana di significativi gesti di fair play e abilità tecnica, premiati con il 
cartellino verde “Green Card”. 
 
CARA FRANCESCO  Pulcini  CREVOLESE 
Spontanea assegnazione di un gol segnato dalla squadra avversaria e inizialmente non rilevato. 
 
DOMANDA PIETRO  Esordienti VIRTUS CANELLI 
Spontanea assegnazione di una rimessa dal fondo da assegnare agli avversari. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 
 

2.1.6. CORSO “GRASSROOTS LIVELLO E” – BANDO E MODULO DI 

ISCRIZIONE  

Si riporta – in allegato – il bando, completo di modulo d’iscrizione, del Corso Informativo “Grassroots 
Livello E”, dedicato all’insegnamento del calcio nella scuola, che si svolgerà dal 28 Novembre al 17 
Dicembre 2022. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
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2.2. Modifiche al programma gare 

2.2.1. VARIAZIONI GARE – L.N.D. – S.G.S. 

Si riportano - in allegato – le variazioni al calendario gare. 
 
 

3. RISULTATI 
 

• RISULTATI GARE DAL 18 AL 23 NOVEMBRE 2022 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - VOLPIANO PIANESE 1 - 2 

ALICESE ORIZZONTI - BORGARO NOBIS 1965 0 - 3 

AYGREVILLE CALCIO - CITTA DI COSSATO 1 - 1 

BIELLESE 1902 - BRIGA 3 - 0 

CALCIO SETTIMO - VERBANIA CALCIO 0 - 0 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - CITTA DI BAVENO 1908 3 - 1 

PRO EUREKA - VENARIA REALE 4 - 0 

R G TICINO - ALPIGNANO 2 - 1 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - ALBESE CALCIO 1 - 1 

ACQUI F.C. SSDARL - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 3 - 2 

ALBA CALCIO - CHERASCHESE 1904 1 - 1 

CAVOUR - PRO DRONERO 0 - 1 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - PRO VILLAFRANCA 1 - 1 

LUESE CRISTO ALESSANDRIA - MORETTA 3 - 2 

S.D. SAVIO ASTI - ACC.S.MAURO TORINO CALCIO 3 - 1 

SALUZZO - VANCHIGLIA 1915 1 - 2 
 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
ARONA CALCIO - FC VIGLIANO POLISPORTIVA 2 - 1 

BULE'BELLINZAGO - PIEDIMULERA 3 - 1 

FERIOLO CALCIO - DUFOUR VARALLO 1 - 0 

JUVENTUS DOMO - FULGOR RONCO VALDENGO 2 - 0 

L.G. TRINO - BIANZE 3 - 0 

OMEGNA 1906 - PRO NOVARA 0 - 2 

SPARTA NOVARA - CHIAVAZZESE 75 1 - 2 

(1) VALDUGGIA CALCIO - CE.VER.SA.MA BIELLA 1 - 4 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
BSR GRUGLIASCO - IVREA CALCIO ASD 0 - 0 

CARRARA 90 - CASELLE CALCIO 0 - 0 

DRUENTINA - POL.AD UNION BB VALLESUSA 1 - 1 

GASSINOSANRAFFAELE - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 0 - 0 

LASCARIS - LESNA GOLD 1 - 1 

PIANEZZA - COLLERETTO G.PEDANEA 2 - 2 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - V.D.A. CHARVENSOD 4 - 0 

VALLORCO - LUCENTO 0 - 0 
 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
AZZURRA - PEDONA BORGO S.D. 0 - 1 

BENARZOLE 2012 - CARIGNANO A.S.D. 1 - 1 

C.S.F. CARMAGNOLA - ATLETICO RACCONIGI 2 - 0 

INFERNOTTO CALCIO - VILLASTELLONE CARIGNANO 5 - 1 

S.SEBASTIANO - PANCALIERICASTAGNOLE 0 - 0 

SANTOSTEFANESE - BUSCA 1920 A R.L. 0 - 1 

SCARNAFIGI - PINASCA 2 - 0 

VILLAFRANCA - SOMMARIVA PERNO 3 - 0 
 

GIRONE D - 11 Giornata - A 
ARQUATESE VALLI BORBERA - ASCA 1 - 1 

ATLETICO TORINO SSD AR.L. - OVADESE 1 - 2 

CALCIO NOVESE - BEPPE VIOLA CALCIO 3 - 0 

CASTELLAZZO B.DA - FELIZZANO 1920 2 - 0 

GAVIESE - SAN GIACOMO CHIERI 2 - 0 

PASTORFRIGOR STAY - JUNIOR CALCIO PONTESTURA 2 - 0 

TROFARELLO 1927 - PSG SSDARL 0 - 1 

VALENZANA MADO SSD.AR.L. - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 3 - 0 
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CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
BORGOLAVEZZARO - ORNAVASSESE 2 - 3 

CALCIO VOGOGNA - CANNOBIESE 1906 2 - 1 

GRAVELLONA SAN PIETRO - FOMARCO DON BOSCO PIEVESE 1 - 1 

MOMO ATLETICO CALCIO - CAMERI CALCIO 1 - 2 

PERNATESE 1928 - VARZESE 3 - 0 

TRECATE CALCIO - COMIGNAGO CALCIO 2 - 2 

UNION NOVARA - AGRANO SPORTIVA 1 - 0 

VIRTUS VILLADOSSOLA - CREVOLESE A.S.D. 1 - 2 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
CIGLIANO CALCIO - PRO PALAZZOLO 2 - 1 

GATTINARA F.C. - STRAMBINESE 1924 2 - 0 

IVREA BANCHETTE - MONTANARO 1 - 1 

QUARONESE - LA VISCHESE 1 - 2 

SIZZANO - SERRAVALLESE 1922 4 - 1 

VALDILANA BIOGLIESE - SANTHIA 1903 1 - 1 

VALLE CERVO ANDORNO - PONDERANO 0 - 0 

VIRTUS VERCELLI - PRO ROASIO ASD 1 - 2 
 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
AGLIE VALLE SACRA - BARCANOVA CALCIO 2 - 5 

CAFASSE BALANGERO - CORIO 2 - 0 

CENTRO GIOV.CALC.AOSTAMSP - MATHI LANZESE 0 - 2 

CIRIE CALCIO 1946 - VDL FIANO PLUS 2 - 1 

REAL ORIONE VALLETTE - SAINT VINCENT CHATILLON 4 - 1 

TORINESE 1894 ASD - MAPPANESE 1 - 2 

SPORTIVA NOLESE - S.MAURIZIO C.SE 2 - 1 
 

GIRONE D - 11 Giornata - A 
BARRACUDA - CIT TURIN LDE 1 - 2 

KL PERTUSA - CENISIA A R.L. 1 - 1 

OLIMPICA GRUGLIASCO - MODERNA MIRAFIORI 2 - 0 

POL. PARADISO COLLEGNO - CASELETTE 2 - 2 

PRO COLLEGNO COLLEGNESE - MIRAFIORI A.S.D. 0 - 2 

SAN GIORGIO TORINO - OLYMPIC COLLEGNO 1 - 0 

SPAZIO TALENT SOCCER - POLISPORTIVA B. CHIANOCCO 2 - 1 

VENAUS - BACIGALUPO 3 - 0 
 

GIRONE E - 11 Giornata - A 
BRICHERASIO BIBIANA - PEROSA A.S.D. 1 - 3 

CANDIOLO - BUTTIGLIERESE 95 1 - 0 

FOOTBALL CLUB VIGONE - SAN BERNARDO 0 - 2 

GIAVENOCOAZZE - LUSERNA 2 - 0 

MONCALIERI CALCIO 1953 - ROSTA CALCIO 1 - 1 

NICHELINO HESPERIA - ORBASSANO CALCIO 1 - 0 

POLISPORTIVA GARINO - S.SECONDO A.S.D. 1 - 2 

VILLARBASSE - VILLAR PEROSA 3 - 1 
 

GIRONE F - 11 Giornata - A 
AMA BRENTA CEVA - MONREGALE CALCIO 0 - 1 

AREA CALCIO ALBA ROERO - POLISPORTIVA MONTATESE 3 - 0 

BISALTA - SAVIGLIANESE FBC 1919 2 - 4 

MARENE - SANT ALBANO 0 - 1 

MURAZZO - CARAGLIO CALCIO 2 - 0 

POL.S.ROCCO CASTAGNARETTA - VALLE PO 4 - 1 

RORETESE 1975 - PRO POLONGHERA 3 - 0 

TRE VALLI - BOVES MDG CUNEO 3 - 0 
 

GIRONE G - 11 Giornata - A 
AURORACANOTTIERI PIZZERIE - SALE 0 - 1 

CAPRIATESE - FULVIUS 1908 5 - 2 

CASSANO CALCIO - SPINETTESE 2013 3 - 1 

COSTIGLIOLE F.C. - DON BOSCO ASTI 1 - 3 

MONFERRATO - SPARTAK SAN DAMIANO 0 - 2 

NUOVA ASTIGIANA CALCIO - LIBARNA 0 - 1 

POL. FRUGAROLESE - CANELLI 1922 0 - 2 

TASSAROLO - ATLETICO ACQUI F.B.C. 3 - 1 

 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
ARMENO - CASALE CORTE CERRO 2 - 1 

CRODO - BRANZACK UNITED 1 - 1 

OLIMPIA SANT AGABIO 1948 - FONDOTOCE 2 - 6 

RIVIERA D ORTA - BAGNELLA CALCIO 1972 2 - 1 

SAN MAURIZIO CALCIO - US PROVIGEZZO 1 - 0 

VIRTUS MULINO CERANO - RMANTIN 4 - 2 

VOLUNTAS SUNA - LUMELLOGNO 4 - 0 
 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
ACADEMY PRO VERCELLI - CRESCENTINESE 1 - 4 

CARPIGNANO - TORRI BIELLESI A.S.D. 1 - 0 

GAGLIANICO C.S.I. - BETTOLE 3 - 2 

LOZZOLO - S.NAZZARO SESIA 4 - 1 

RIVER SESIA CALCIO - POLLONE 4 - 0 

ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - LA CERVO 3 - 2 

VALLE ELVO - LIVORNO F.CALCIO 1926 2 - 4 
 

GIRONE C - 9 Giornata - A 
ARDOR S. FRANCESCO - VALCHIUSELLA 1 - 2 

BAJO LA SERRA - JUNIOR TORRAZZA 0 - 1 

BRANDIZZO - IVECO GROUP CALCIO 2 - 2 

CALCIO LEINI - LA ROMANESE 3 - 1 

RIVER PLAINE - LA NUOVA LANZESE 2 - 0 

(1) VALDIGNE MONTBLANC CALCIO - AOSTA CALCIO 511 2 - 0 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE D - 9 Giornata - A 
ATLETICO ALPIGNANO - CENTROCAMPO 1 - 1 

(1) AUTOVIP SAN MAURO CALCIO - CAPRIE GREEN CLUB CSA 2 - 0 

AVIGLIANESE - RIVER 1951 1 - 2 

BORGATA CIT TURIN - SURSUM CORDA SC 1 - 2 

G.A.R. REBAUDENGO - ACCADEMIA REAL TORINO 0 - 3 

MDN SPORT - BRUNETTA CALCIO 2 - 2 

RAPID TORINO A.S.D. - SUSA CALCIO 1 - 4 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE E - 9 Giornata - A 
CUMIANA SPORT - TETTI FRANCESI RIVALTA 1 - 1 

MARENTINESE - BEIBORG 1 - 1 

ONNISPORT CLUB - VIANNEY 1 - 2 

POLISPORT CASTAGNOLE - ROLETTO VAL NOCE 6 - 2 

POLISPORTIVA BRUINESE - ANDEZENO 5 - 1 

REAL TORINO 2014 - PIOSSASCO 1 - 1 

SAN GIORGIO PIOSSASCO - SPORTING CLUB 0 - 1 
 

GIRONE F - 9 Giornata - A 
ANNONESE - NEIVE 2 - 1 

CANALE 2000 CALCIO - CARAMAGNESE A.S.D. 2 - 2 

CORTEMILIA - STELLA MARIS 1 - 0 

MEZZALUNACALCIO VILLANOVA - PRALORMO 2 - 0 

NIZZA VALLEBELBO - LENCI POIRINO O.N.L.U.S. 0 - 1 

ORANGE CERVERE - LANGA CALCIO 0 - 1 

SALSASIO - SPORTROERO 1 - 2 
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CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 21/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE G - 9 Giornata - A 
BERNEZZO - SAN CHIAFFREDO 1 - 2 

CARRU - SALICE 3 - 1 

OLIMPIC SALUZZO 1957 - BAGNASCO CALCIO A.S.D. 1 - 2 

PIAZZA - SAN BENIGNO 0 - 1 

PRO BROSSASCO - VAL MAIRA 1 - 1 

VALVERMENAGNA - VILLAFALLETTO 2 - 0 

(1) VIRTUS BUSCA 2011 - DOGLIANI CALCIO 1 - 0 

(1) - disputata il 18/11/2022 
 

GIRONE H - 9 Giornata - A 
CALLIANO CALCIO - CASTELPIOVERA 3 - 1 

CASALNOCETO A.S.D. - FORTITUDO F.O. 0 - 2 

CASTELNOVESE CASTELNUOVO - QUARGNENTO DILETTANTI 2 - 1 

SOLERO - EUROPA BEVINGROS ELEVEN 1 - 2 

VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD - MONCALVO CALCIO 3 - 3 

VIGUZZOLESE - A.C.BOSCHESE A R.L. 4 - 1 

VILLAROMAGNANO CALCIO - CASSINE 4 - 3 
 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - BIELLESE 1902 8 - 0 

BRIGA - ALICESE ORIZZONTI 2 - 2 

CITTA DI BAVENO 1908 - ARONA CALCIO 3 - 2 

CITTA DI COSSATO - BULE'BELLINZAGO 3 - 2 

GASSINOSANRAFFAELE - R G TICINO 2 - 3 

PRO EUREKA - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 2 - 0 

SPARTA NOVARA - GATTINARA F.C. 4 - 1 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
ALPIGNANO - QUINCINETTO TAVAGNASCO 1 - 1 

BORGARO NOBIS 1965 - DRUENTINA 4 - 4 

CASELLE CALCIO - PIANEZZA 6 - 1 

IVREA CALCIO ASD - LASCARIS 1 - 0 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - VOLPIANO PIANESE 0 - 3 

ROSTA CALCIO - V.D.A. CHARVENSOD 0 - 1 

VENARIA REALE - MONTANARO 4 - 0 
 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
ALBESE CALCIO - A.C.CUNEO 1905 OLMO 1 - 6 

CARIGNANO A.S.D. - ALBA CALCIO 0 - 1 

CHERASCHESE 1904 - GIOVANILE CENTALLO 2006 3 - 1 

MONREGALE CALCIO - CANDIOLO 4 - 0 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - RORETESE 1975 0 - 2 

TROFARELLO 1927 - C.S.F. CARMAGNOLA 0 - 0 

VALLE PO - SALUZZO 2 - 3 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
ANNONESE - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 2 - 4 

BACIGALUPO - CASTELLAZZO B.DA 3 - 1 

LUCENTO - ACQUI F.C. SSDARL 1 - 1 

OVADESE - ARQUATESE VALLI BORBERA 3 - 2 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - VANCHIGLIA 1915 2 - 2 

S.D. SAVIO ASTI - MODERNA MIRAFIORI 2 - 2 

VIRTUS MERCADANTE SSDARL - CENISIA A R.L. 4 - 7 
 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
CEC CLUB - LUCENTO 0 - 5 

(1) FULGOR RONCO VALDENGO - BENARZOLE 2012 5 - 1 

(1) S.SECONDO A.S.D. - TORINESE 1894 ASD 4 - 6 

VALLE ELVO - VILLAFRANCA 4 - 0 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
(1) ARQUATESE VALLI BORBERA - POL. FRUGAROLESE 1 - 1 

LIBERTAS VAPRIO - CAPRIATESE 2 - 4 

PASTORFRIGOR STAY - FORTITUDO F.O. 0 - 0 

ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - DERTHONA FBC 1908 1 - 1 

SOCCER GATTICO VERUNO - BULE'BELLINZAGO 0 - 2 

VALENZANA MADO SSD.AR.L. - UNION NOVARA 3 - 6 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
AREA CALCIO ALBA ROERO - VDL FIANO PLUS 1 - 5 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - POLISPORTIVA PASTA 5 - 2 

AURORA NICHELINO - GIOVANILE CENTALLO 2006 3 - 3 

FUTSAL SAVIGLIANO - TOP FIVE S.R.L. 3 - 4 

SERMIG - BUTTIGLIERESE 95 3 - 2 

U.S. BORGONUOVO SETTIMO - TAURUS FUTSAL 2011 2 - 5 
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CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 21/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A 5 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO ECCELLENZA FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO JUNIORES UNDER 19 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
FONTA - ATLETICO TAURINENSE 3 - 4 

FUTSAL CLUB SANTHIA - TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. 5 - 12 

POLISPORTIVA DRUENTO ASD - PRO VERCELLI C5 4 - 2 

REAL SCORPION - DON BOSCO CASELLE 4 - 2 

U.S. SAINT PIERRE - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 3 - 8 

VENARIA REALE - VALTOURNENCHE CALCIO A 5 5 - 2 
 

GIRONE B - 7 Giornata - A 
ACADEMY TORINO FUTSAL - ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 1 - 10 

FUTSAL BUSCA - EUROPA BEVINGROS ELEVEN 5 - 5 

POLISPORTIVA BARDONECCHIA - ALBESE CALCIO 3 - 3 

SAN REMO 72 SRL - ONNISPORT CLUB 7 - 6 

SANTA RITA FUTSAL - LENCI POIRINO O.N.L.U.S. 2 - 7 

SPORTING ORBASSANO SSDARL - GEAR FUCSIA NIZZA 3 - 6 
 

GIRONE A - 5 Giornata - A 
(1) ATLETICO TAURINENSE - SAN GALLO SETTIMO 1 - 6 

FUTSAL BORGO TICINO - AURORA SAN GILLIO 6 - 3 

FUTSAL CANAVESE - VALDOSTANA 0 - 3 

(1) SAINT VINCENT CHATILLON - CERES CALCIO A 5 4 - 6 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE B - 5 Giornata - A 
(1) ABSOLUTE S.G. LA LOGGIA - V MAT CALCIO A 5 1 - 5 

(2) CH4 SPORTING CLUB - PRO POLONGHERA 6 - 2 

ITAR FUTSAL - VALLE STURA CALCIO 3 - 1 

LISONDRIA - ONNISPORT CLUB 7 - 5 

(3) POL LIBERTAS ANTIGNANO - ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 6 - 2 

(1) - disputata il 18/11/2022 

(2) - disputata il 19/11/2022 

(3) - disputata il 20/11/2022 
 

GIRONE A - 5 Giornata - A 
(1) LEINI 96 - AOSTA CALCIO 511 0 - 5 

TOP FIVE S.R.L. - CIGLIANO CALCIO 4 - 0 

(2) U.S. BORGONUOVO SETTIMO - ATLETICO TAURINENSE 3 - 5 

U.S. SAINT PIERRE - CAVAGLIA 14 - 0 

(1) - disputata il 21/11/2022 

(2) - disputata il 22/11/2022 
 

GIRONE B - 5 Giornata - A 
(1) CERESOLE D ALBA - AURORA NICHELINO 5 - 4 

FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - CANDIOLO 6 - 0 

ONNISPORT CLUB - ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 1 - 14 

(2) ORANGE FUTSAL ASTI - SANTA RITA FUTSAL 3 - 3 

(1) - disputata il 18/11/2022 

(2) - disputata il 21/11/2022 
 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
ALESSANDRIA - PIANEZZA 8 - 0 

BULE'BELLINZAGO - CIT TURIN LDE 7 - 1 

NOVARA WOMEN - NOVESE CALCIO FEMMINILE 8 - 0 

TORINO WOMEN - ACADEMY PRO VERCELLI 2 - 0 
 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
AREA CALCIO ALBA ROERO - RIVOLI CALCIO 2 - 2 

FOOT BALL CLUB RIVESE - ACCADEMIA TORINO CALCIO 0 - 1 

MUSIELLO A.C. SALUZZO 90 - MONCALIERI CALCIO 1953 0 - 7 

PIOSSASCO - RACCO 86 0 - 4 
 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
(1) ACF BIELLESE - CALCIO FEMMINILE SUPERBA 14 - 0 

BOYS E GIRLS CALCIO - ALESSANDRIA 3 - 3 

RIVOLI CALCIO - GRAVELLONA SAN PIETRO 0 - 7 

TORINO F.C. S.P.A. - PINEROLO 4 - 0 

TROFARELLO 1927 - FREEDOM FC S.S.D. A R.L. 2 - 6 

(1) - disputata il 20/11/2022 
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Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 17 FEMMINILE REG 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

TORNEO UNDER 16 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
CASALE A.S.D. - BORGOSESIA CALCIO 7 - 0 

CITTA DI BAVENO 1908 - CITTA DI COSSATO 3 - 5 

IVREA CALCIO ASD - BIELLESE 1902 1 - 0 

SPARTA NOVARA - ACCADEMIA BORGOMANERO 5 - 0 

STRAMBINESE 1924 - TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. 1 - 4 

UNION NOVARA - VERBANIA CALCIO 4 - 2 

VOLPIANO PIANESE - R G TICINO 11 - 2 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
CENISIA A R.L. - LUCENTO 0 - 5 

LASCARIS - SPAZIO TALENT SOCCER 4 - 3 

PONTDONNAZHONEARNADEVANCO - ALPIGNANO 1 - 1 

PRO EUREKA - VANCHIGLIA 1915 3 - 0 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - ROSTA CALCIO 2 - 1 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - V.D.A. CHARVENSOD 2 - 4 

TORINESE 1894 ASD - BSR GRUGLIASCO 1 - 2 
 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - CHISOLA CALCIO 1 - 3 

BUSCA 1920 A R.L. - GIOVANILE CENTALLO 2006 0 - 2 

CARAGLIO CALCIO - BEIBORG 1 - 1 

CHERASCHESE 1904 - PINEROLO 1 - 2 

NICHELINO HESPERIA - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 1 - 1 

POLISPORTIVA BRUINESE - SALICE 1 - 0 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 1 - 3 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - CHIERI 1 - 1 

ALBA CALCIO - S.G.DERTHONA 1 - 2 

ALBESE CALCIO - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 0 - 1 

ASTI - MODERNA MIRAFIORI 5 - 0 

BEPPE VIOLA CALCIO - MONCALIERI CALCIO 1953 1 - 2 

CANELLI 1922 - CALCIO NOVESE 1 - 5 

KL PERTUSA - BACIGALUPO 0 - 6 
 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
ACCADEMIA TORINO CALCIO - TORINO F.C. S.P.A. 3 - 3 

ALESSANDRIA - CIT TURIN LDE 4 - 1 

(1) FEMMINILE JUVENTUS TORINO - INDEPENDIENTE IVREA 2 - 2 

(1) FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - JUVENTUS SPA 0 - 19 

(1) - disputata il 19/11/2022 

 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
BIELLESE 1902 - ACCADEMIA BORGOMANERO 1 - 0 

CASALE A.S.D. - IVREA CALCIO ASD 3 - 3 

CITTA DI BAVENO 1908 - SANTHIA 1903 5 - 1 

JUVENTUS DOMO - SPARTA NOVARA 0 - 0 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 1 - 1 

STRAMBINESE 1924 - PRO EUREKA 2 - 4 

VOLPIANO PIANESE - UNION NOVARA 11 - 0 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
CIRIE CALCIO 1946 - VENARIA REALE 2 - 0 

LASCARIS - POL. PARADISO COLLEGNO 9 - 0 

LUCENTO - BORGARO NOBIS 1965 3 - 0 

PIANEZZA - ALPIGNANO 4 - 1 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - CALCIO LEINI 2 - 2 

VANCHIGLIA 1915 - V.D.A. CHARVENSOD 2 - 1 

VIRTUS MERCADANTE SSDARL - CENISIA A R.L. 5 - 2 
 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - AREA CALCIO ALBA ROERO 2 - 0 

ALBA CALCIO - BEIBORG 2 - 7 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - PINEROLO 1 - 2 

CARAGLIO CALCIO - CHERASCHESE 1904 1 - 1 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - CHISOLA CALCIO 1 - 2 

NICHELINO HESPERIA - SALICE 1 - 1 

RORETESE 1975 - SAVIGLIANESE FBC 1919 2 - 3 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - SISPORT S.P.A. 1 - 3 

BEPPE VIOLA CALCIO - CALCIO NOVESE 0 - 1 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - CHIERI 0 - 1 

FORTITUDO F.O. - ASCA 2 - 2 

KL PERTUSA - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 1 - 2 

S.G.DERTHONA - CIT TURIN LDE 7 - 0 

TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. - ASTI 0 - 4 
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CAMPIONATO UNDER 15 SECONDE SQUADRE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - CITTA DI BAVENO 1908 0 - 0 

(1) BIELLESE 1902 - SPARTA NOVARA 1 - 2 

CITTA DI COSSATO - IVREA CALCIO ASD 2 - 2 

DIAVOLETTICALCIO VERCELLI - BULE'BELLINZAGO 1 - 2 

GOZZANO S.S.D.AR.L. - STRAMBINESE 1924 3 - 4 

JUVENTUS DOMO - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 3 - 1 

R G TICINO - VOLPIANO PIANESE 0 - 2 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
ALPIGNANO - POL. GRAND PARADIS 8 - 0 

(1) AYGREVILLE CALCIO - PRO EUREKA 2 - 4 

CIRIE CALCIO 1946 - CENISIA A R.L. 3 - 0 

LUCENTO - POL. PARADISO COLLEGNO 2 - 0 

VALLORCO - VIRTUS MERCADANTE SSDARL 3 - 1 

VENARIA REALE - LASCARIS 2 - 5 

VIRTUS CALCIO - PIANEZZA 1 - 2 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - ALBA CALCIO 2 - 1 

BEIBORG - AREA CALCIO ALBA ROERO 1 - 1 

CHISOLA CALCIO - A.C.CUNEO 1905 OLMO 3 - 1 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - POLISPORTIVA BRUINESE 3 - 2 

(1) GIOVANILE CENTALLO 2006 - CHERASCHESE 1904 2 - 5 

PINEROLO - MONCALIERI CALCIO 1953 1 - 1 

SALICE - CARAGLIO CALCIO 3 - 0 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
ASCA - SISPORT S.P.A. 1 - 4 

BACIGALUPO - OLIMPIA SOLERO QUATTORDIO 3 - 0 

CALCIO NOVESE - DON BOSCO ALESSANDRIA 0 - 2 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - MIRAFIORI A.S.D. 7 - 2 

CHIERI - KL PERTUSA 8 - 1 

S.G.DERTHONA - BEPPE VIOLA CALCIO 14 - 0 

SCA ASTI - ASTI 1 - 5 
 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
LUCENTO - PRO VERCELLI 1892 S.R.L. 2 - 1 

(1) POZZOMAINA S.R.L. S.Ssq.B - CHIERI 1 - 7 

SCA ASTI - MIRAFIORI A.S.D. 1 - 0 

(1) - disputata il 20/11/2022 

 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
BULE'BELLINZAGO - JUVENTUS SPA 0 - 13 

(1) CITTA DI BAVENO 1908 - ACCADEMIA TORINO CALCsq.B 1 - 4 

(1) QUARONESE - INDEPENDIENTE IVREA 2 - 2 

(1) VERCELLI WOMAN - NOVARA FOOTBALL CLUB SPA 5 - 0 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
(1) ACCADEMIA TORINO CALCIO - BULE'BELLINZAGO sq.B 3 - 4 

FEMMINILE JUVENTUS TORINO - TORINO F.C. S.P.A. 0 - 8 

PINEROLO - CIT TURIN LDE 1 - 0 

RANGERS SAVONERA COLLEGNO - AOSTA CALCIO 511 3 - 12 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
ALESSANDRIA - AREA CALCIO ALBA ROERO 1 - 1 

(1) ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - BUTTIGLIERESE 95 8 - 1 

(1) DON BOSCO ALESSANDRIA - BOYS E GIRLS CALCIO 0 - 1 

FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - SALSASIO 17 - 0 

(1) - disputata il 20/11/2022 

 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
BULE'BELLINZAGO - SPARTA NOVARA 3 - 3 

(1) DIAVOLETTICALCIO VERCELLI - BIELLESE 1902 2 - 1 

(1) GASSINOSANRAFFAELE - JUVENTUS DOMO 3 - 2 

GOZZANO S.S.D.AR.L. - R G TICINO 5 - 0 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - ACCADEMIA BORGOMANERO 1 - 5 

VERBANIA CALCIO - CITTA DI BAVENO 1908 2 - 3 

(1) VOLPIANO PIANESE - OMEGNA 1906 8 - 1 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
ALPIGNANO - QUINCINETTO TAVAGNASCO 4 - 0 

BORGARO NOBIS 1965 - VIRTUS MERCADANTE SSDARL 6 - 4 

(1) OLYMPIC COLLEGNO - LUCENTO 0 - 0 

(1) POL. PARADISO COLLEGNO - VALLORCO 8 - 1 

STRAMBINESE 1924 - CIRIE CALCIO 1946 3 - 2 

V.D.A. CHARVENSOD - PRO EUREKA 2 - 1 

VENARIA REALE - LASCARIS 0 - 4 

(1) - disputata il 19/11/2022 
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TORNEO UNDER 14 PRO 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

TORNEO UNDER 14 SECONDE SQUADRE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALI MASCHILI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 C5 REGIONALI MASCHILI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
(1) A.C.CUNEO 1905 OLMO - CUMIANA SPORT 6 - 0 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - ALBA CALCIO 1 - 8 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - GIOVANILE CENTALLO 2006 0 - 0 

(1) PEDONA BORGO S.D. - NICHELINO HESPERIA 2 - 2 

(1) PINEROLO - SALICE 5 - 2 

(1) SALUZZO - CHISOLA CALCIO 2 - 3 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - BSR GRUGLIASCO 3 - 1 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
(1) ASTI - CASALE A.S.D. 15 - 0 

DON BOSCO ALESSANDRIA - CHIERI 0 - 5 

(1) MIRAFIORI A.S.D. - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 2 - 2 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - VANCHIGLIA 1915 0 - 4 

PSG SSDARL - SISPORT S.P.A. 1 - 2 

S.G.DERTHONA - SCA ASTI 1 - 0 

SAN GIACOMO CHIERI - ACQUI F.C. SSDARL 3 - 2 

(1) - disputata il 19/11/2022 
 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
GENOA CRICKET 13 - ALESSANDRIA CALCIO1912SRL 4 - 1 

(1) PRO VERCELLI 1892 S.R.L. - VIRTUS ENTELLA S.R.L.13 0 - 1 

SPEZIA CALCIO S.R.L. 13 - JUVENTUS SPA 2 - 7 

TORINO -SAMPDORIA Post. 

(1) - disputata il 20/11/2022 

 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
ALPIGNANO - PRO EUREKA 7 - 0 

LASCARIS - STRAMBINESE 1924 6 - 0 

LUCENTO - PRO VERCELLI 1892 S.R.L. 3 - 1 
 

GIRONE B - 7 Giornata - A 
CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - CHIERI 2 - 0 

MONCALIERI CALCIO 195sq.B - MIRAFIORI A.S.D. 1 - 0 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - PSG SSDARL 4 - 1 

TORINO F.C. S.P.A. - VANCHIGLIA 1915 1 - 0 
 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
ATLETICO TAURINENSE - VDL FIANO PLUS 4 - 4 

FONTA - AOSTA CALCIO 511 3 - 8 

L 84 - BARCANOVA CALCIO 11 - 1 

SERMIG - TOP FIVE S.R.L. 4 - 2 

 

GIRONE B - 5 Giornata - A 
ELLEDI FUTSAL RL - ONNISPORT CLUB 7 - 1 

LISONDRIA - ACADEMY TORINO FUTSAL 2 - 9 

POLISPORTIVA BARDONECCHIA - POLISPORTIVA PASTA 5 - 0 

SALUZZO - ORANGE FUTSAL ASTI 1 - 6 

 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
ACADEMY TORINO FUTSAL - ELLEDI FUTSAL RL 0 - 9 

AOSTA CALCIO 511 - POLISPORTIVA PASTA 7 - 0 

FONTA - SERMIG 4 - 8 

L 84 - ATLETICO TAURINENSE 9 - 2 

ORANGE FUTSAL ASTI - POLISPORTIVA DRUENTO ASD 6 - 1 

TOP FIVE S.R.L. - CASTELLAMONTE CALCIO A5 6 - 0 
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• Delibere Giudice Sportivo 
 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

GARE DEL 20/11/2022 

 

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

GARE DEL 20/11/2022 

 

Competizione Livello 1 C.R.PIEMONTE VALLE D’AOSTA 
 

Risultati gare del 19 Novembre 2022 - 2ª Giornata Andata 

Girone A 
ASD TORINO FD ONLUS A.S.D. NESSUNOESCLUSO 1 - 1 
INSUPERABILI S.S.D.R.L. ASD TORINO FD ONLUS 2 - 3 
INSUPERABILI S.S.D.R.L. A.S.D. NESSUNOESCLUSO 1 - 2 
 

Competizione Livello 2 C.R.PIEMONTE VALLE D’AOSTA 
 

Risultati gare del 19 Novembre 2022 - 2ª Giornata Andata 

Girone A 
A.S.D. TERZO TEMPO O.N.L.U.S. A.S.D. NESSUNOESCLUSO 1 - 3 
INSUPERABILI S.S.D.R.L. U.S. PRIAMAR 1942 LIGURIA ASD 0 - 1 

INSUPERABILI S.S.D.R.L. LA RONDINE rinviata 

LA RONDINE A.S.D. TERZO TEMPO O.N.L.U.S rinviata 
 

Competizione Livello 3 C.R.PIEMONTE VALLE D’AOSTA 
 

Risultati gare del 19 Novembre 2022 - 2ª Giornata Andata 

Girone A 
A.S.D. CHIERI ASD TORINO FD ONLUS 2 - 4 
A.S.D. NESSUNOESCLUSO INSUPERABILI C 10 - 1 
A.S.D. NESSUNOESCLUSO A.S.D. CHIERI 5 - 0 
ASD TORINO FD ONLUS Terzo Tempo A 0 - 4 
 
Girone B 
A.P.D. FILADELFIA MONCALIERI FD TERZO TEMPO B 5 - 0 
A.S.D. ALBA CALCIO A.P.D. FILADELFIA MONCALIERI FD 1 - 7 
INSUPERABILI A INSUPERABILI B 12 - 1 
INSUPERABILI A A.S.D. ALBA CALCIO 13 - 0 
 
 
 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
BOSCONERESE A.S.D. - POL. GRAND PARADIS  D 

 

GIRONE C - 9 Giornata - A 
ATLETICO ROBASSOMERO - SCIOLZE  D 
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4. GIUDICE SPORTIVO TERRITORIALE 
 
Il Giudice Sportivo Territoriale, Avv. Laudi Chiara Francesca Maria, coadiuvato dai sostituti Avv. 
Armando Francia, Marco Bertuzzi, Franco Corbo e Marco Maria Schiavone assistito dal 
rappresentante dell’A.I.A., Pannace Francesco, nella riunione del 22 e 23 Novembre 2022, ha 
adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano. 
 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA  

GARE DEL 20/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 200,00 ACC.S.MAURO TORINO CALCIO  
Per il comportamento irriguardoso, a partire dalla mezz'ora della ripresa fino a fine gara, da parte dei propri 
sostenitori nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 150,00 GIOVANILE CENTALLO 2006  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 29/11/2022  

DI LEONE SANTULLO (CAVOUR)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

CAVALLOTTI MATTEO (ACQUI F.C. SSDARL)        

Per aver rivolto espressioni ingiuriose e irrispettose nei confronti dell'assistente arbitrale n.1.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CIRIO EDOARDO (ACQUI F.C. SSDARL)    
KAMANA OGOLONG SEM 
BIDIAS 

(R G TICINO)  

TUNINETTI ANDREA (S.D. SAVIO ASTI)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  
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PASINATO LUCA DARIO (ALICESE ORIZZONTI)    NASTASI SALVATORE (CHERASCHESE 1904)  

PRIZIO STEFANO (CHERASCHESE 1904)    PITTAVINO ANDREA (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

SALICE SAMUELE 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

  TENUZZO MIRKO STEFANO (PRO VILLAFRANCA)  

LANEVE DARIO (S.D. SAVIO ASTI)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CELESTRI ALESSANDRO 
(ACC.S.MAURO TORINO 
CALCIO)  

  MONTELEONE STEFANO (AYGREVILLE CALCIO)  

GHIA JUAN MARTIN (CALCIO SETTIMO)    DEPETRIS MARCO (CAVOUR)  

MASSUCCO NICOLA (CHERASCHESE 1904)    VANZAN DANIELE (CITTA DI BAVENO 1908)  

GABOARDI GIACOMO (GIOVANILE CENTALLO 2006)    
PIANETTI MATTEO 
ALBERTO 

(GIOVANILE CENTALLO 2006)  

VALLATI MANUEL (GIOVANILE CENTALLO 2006)    BINELLO SIMONE (LUESE CRISTO ALESSANDRIA)  

MORELLO DAVIDE (MORETTA)    
ANDRADA DUTRA LUIS 
MIGUEL 

(PRO DRONERO)  

PASCIUTI ENRICO (PRO VILLAFRANCA)    CALO LAUREANO (R G TICINO)  

REDI TOMMASO (S.D. SAVIO ASTI)    ALLASINA NICOLO (SALUZZO)  

PARENTE ALESSANDRO (VENARIA REALE)    TETTAMANTI DANIELE (VERBANIA CALCIO)  

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE  

GARE DEL 13/11/2022  

• Gara FC VIGLIANO POLISPORTIVA - FERIOLO CALCIO  

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il ricorso presentato dalla Società ASD FC VIGLIANO POLISPORTIVA avverso la 
regolarità della gara disputata in data 13/11/2022 contro la Società ASD FERIOLO CALCIO, 
valida per il Campionato Promozione, Girone A, s.s. 2022/2023, ricorso regolarmente 
preannunciato con PEC inviata al C.R. Piemonte e Valle d'Aosta nonché alla Società avversaria 
in data 14/11/2022 nonché depositato presso i competenti Uffici e trasmesso alla controparte il 
successivo 16/11/2022, sempre a mezzo PEC;  

- rilevato che la Società ricorrente si duole del fatto che, nel corso della suddetta partita, la ASD 
FERIOLO CALCIO avrebbe violato le disposizioni dettate con C.U. n. 1 dell'1/07/2022 in tema di 
obbligo di impiego di giovani calciatori, a norma delle quali " nel corso delle singole gare del 
Campionato di Promozione 2022/2023 ciascuna compagine ha l'obbligo di utilizzare sin 
dall'inizio e per l'intera durata delle stesse almeno tre giocatori cosi distinti in relazione alle 
seguenti fasce di età, in linea con le disposizioni minime imposte dalla Lega Nazionale Dilettanti: 
un calciatore nato dal 1/1/2002 in poi un calciatore nato dal 1/1/2003 in poi un calciatore nato dal 
1/1/2004 in poi". Secondo la ricostruzione dei fatti della ASD FC VIGLIANO POLISPORTIVA, la 
squadra avversaria avrebbe giocato per tutto il secondo tempo senza un giocatore nato dopo il 
1/01/2004 in campo, avendo sostituito dal 1^ minuto della ripresa il n. 6 Ferraris Tommaso (nato 
il 2/10/2004) con il n. 17 Genesini Matteo (nato il 9/04/2002) e non essendoci altri giocatori 
dell'annata 2004 in campo;  
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- esaminate le controdeduzioni e la memoria difensiva della Società resistente, trasmesse a 
mezzo PEC in data 14/11/2022 ed in data 18/11/2022 (queste ultime regolarmente inviate anche 
alla Società ricorrente), con le quali la ASD FERIOLO CALCIO osserva per contro di aver 
ottemperato agli obblighi di impiego di giovani calciatori nella gara in oggetto e che l'equivoco è 
sorto per un errore materiale di indicazione della data di nascita del Sig. Falciola Luca, indicata 
in distinta come 11/08/2003 invece che nella corretta data 4/08/2004;  

- verificato con l'Ufficio Tesseramenti che la data di nascita corretta del Sig. Luca Falciola è 
effettivamente il 4/08/2004, come indicato altresì nelle altre distinte di gara prodotte dalla 
resistente unitamente alla memoria difensiva;  

- rilevato altresì, dalla disamina del referto arbitrale, che la ASD FERIOLO CALCIO ha schierato 
in campo dall'inizio della partita il n. 3 Falciola Luca, annata 2004, il n. 6 Ferraris Tommaso, 
annata 2004, ed il n. 9 Gnata Alessandro, annata 2003, ed ha poi sostituito il n. 6 Ferraris con il 
n. 17 Genesini, annata 2002, schierando pertanto nella ripresa un giocatore del 2002, un 
giocatore del 2003 ed un giocatore del 2004; 

 - ritenute quindi infondate, nel merito, le doglianze della ricorrente 

DELIBERA 

- di respingere il ricorso della ASD FC VIGLIANO POLISPORTIVA, in quanto infondato, con 
omologazione del risultato ottenuto in campo:  

FC VIGLIANO POLISPORTIVA - FERIOLO CALCIO 1-3 

- di nulla disporre in merito alla tassa reclamo, che risulta versata. 

GARE DEL 19/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

RIZZATO NICOLO (CE.VER.SA.MA BIELLA)        

GARE DEL 20/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 250,00 BENARZOLE 2012  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, al termine della gara, si avvicinavano all'ingresso degli 
spogliatoi tenendo un comportamento estremamente offensivo nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 250,00 DRUENTINA  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, per tutta la durata dell'incontro, tenevano un comportamento 
offensivo nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 250,00 FELIZZANO 1920  
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Per il comportamento dei propri sostenitori che per tutta la durata della gara, rivolgevano pesanti ed offensivi 
insulti nei confronti dell'arbitro.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 29/11/2022  

VALLELONGA STEFANO (FERIOLO CALCIO)        

Allontanato dal campo per proteste.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 6/12/2022  

POMA MARCO (SPARTA NOVARA)        

A fine gara teneva un comportamento irriguardoso nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA FINO AL 29/11/2022  

BONELLO MARCO (LESNA GOLD)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

POZZANA SAMUELE (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito con il gomito un avversario nel corso di un'azione di gioco.  

LLESHAJ MATTEO (FELIZZANO 1920)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

MAZZEI DENIS (ATLETICO RACCONIGI)    SANTONI STEFANO (BENARZOLE 2012)  

RUSSO FEDERICO (DRUENTINA)    BALLONE LOUIS (LESNA GOLD)  

BARBERO EMANUELE (PEDONA BORGO S.D.)    MAFODDA PAOLO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

SALVALAGGIO LUCA (PSG SSDARL)    LABANO ANDREA (SANTOSTEFANESE)  

ANCHISI KLAAS (SPARTA NOVARA)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

TAVELLA FEDERICO (ARQUATESE VALLI BORBERA)    SALVI ALESSANDRO (ASCA)  

SILLANO MANUELE (BSR GRUGLIASCO)    POSTIGLIONE LUCA (CASELLE CALCIO)  

BOTALLA MICHELE (CHIAVAZZESE 75)    SOSTER LUCA (COLLERETTO G.PEDANEA)  
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FERRERO MATTEO (FC VIGLIANO POLISPORTIVA)    ANIBRI NOARMAN (FELIZZANO 1920)  

CABRINI ANDREA (OMEGNA 1906)    MULLICI ARDIT (PASTORFRIGOR STAY)  

SERPA BERNARDO 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

  DEL CONTE ALBERTO (SAN GIACOMO CHIERI)  

PAIRETTO SIMONE (VILLAFRANCA)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

ACERBO GIACOMO (ARQUATESE VALLI BORBERA)    MENNITTO SIMONE (ATLETICO RACCONIGI)  

BADJI SYLVAIN (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)    VETRUGNO MARCO (BEPPE VIOLA CALCIO)  

BRESSI MATTIA (BUSCA 1920 A R.L.)    RINAUDO OSCAR (BUSCA 1920 A R.L.)  

VAILATTI GIANCHIGLIO (C.S.F. CARMAGNOLA)    GIUNTA MAURIZIO (FULGOR RONCO VALDENGO)  

KOUTHAR IMAD (INFERNOTTO CALCIO)    FERRERA MATTIA (JUVENTUS DOMO)  

TINE BASSIROU (LUCENTO)    CLAUSI ANTONIO (OMEGNA 1906)  

DE PONTI SAMUELE (OMEGNA 1906)    PASTORELLI MORRIS (OMEGNA 1906)  

ASTORE MARCO (PANCALIERICASTAGNOLE)    CAPUTO ANTONIO (PIANEZZA)  

FOCH GABRIELE 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

  SCAPINO LORENZO 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

MARTINI SIMONE (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    PIRACCINI ANDREA (PRO NOVARA)  

SONCINI SIMONE (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    SCIATTI MIRKO (S.SEBASTIANO)  

BARALE PIETRO AUGUSTO (SCARNAFIGI)    COSTA MIRKO (SOMMARIVA PERNO)  

JOTAZ DIDIER (V.D.A. CHARVENSOD)    VUILLERMOZ XAVIER (V.D.A. CHARVENSOD)  

ALLASIA MATTEO (VILLAFRANCA)        

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA  

GARE DEL 20/11/2022  

• PREANNUNCIO DI RECLAMO  

Gara BOSCONERESE A.S.D. - POL. GRAND PARADIS  
Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.POL. GRAND PARADIS ai sensi 
dell'art.67 del C.G.S. si riserva decisioni di merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati 
per quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  
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Euro 400,00 MONFERRATO  
Per il comportamento gravemente offensivo e violento dei propri sostenitori, un gruppo dei quali per tutta la 
durata della gara ha deriso, insultato e fischiato i giocatori avversari, oltre ad insultare e minacciare 
ripetutamente l'arbitro, contestandone l'operato. Al termine della partita gli stessi tifosi seguivano l'uscita del 
direttore di gara dalla parte opposta della recinzione, agitandola energicamente e urlando al suo indirizzo vari 
insulti, anche di natura discriminatoria, e minacce. Si rammenta alla Società che, ai sensi degli artt. 26 e 28 
CGS, la stessa è oggettivamente responsabile delle condotte violente, offensive e discriminatorie dei propri 
sostenitori, compiute in occasione delle gare, e che in caso di recidiva oltre alla sanzione dell'ammenda verrà 
comminata altresì la squalifica del campo per due o più gare.  

 
Euro 200,00 LA VISCHESE  
Per il comportamento violento di un proprio sostenitore che, al minuto 42 del secondo tempo di gioco, si 
arrampicava sulla recinzione e colpiva con un pugno alla testa il Dirigente avversario Alberto Ezequiel Busti, in 
quel momento impegnato come Assistente di parte per la Società Quaronese. Detto gesto non provocava 
fortunatamente lesioni al Sig. Busti ma comportava la sospensione momentanea della partita per 8 minuti. Si 
ricorda alla Società che, ai sensi dell'art. 26 CGS, è oggettivamente responsabile dei fatti violenti dei propri 
sostenitori, compiuti in occasione delle gare sia all'interno che all'esterno dell'impianto sportivo, e che in caso 
di recidiva oltre alla sanzione dell'ammenda verrà comminata altresì la squalifica del campo per due o più 
gare.  

 
Euro 200,00 POL.S.ROCCO CASTAGNARETTA  
Per il comportamento dei propri sostenitori che ingiuriavano il direttore di gara e la squadra avversaria.  

 
Euro 50,00 MATHI LANZESE  
Perchè i propri sostenitori hanno fatto esplodere un fumogeno creando disordini con i tifosi avversari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 23/12/2022  

FERRARIS MIRKO (CIGLIANO CALCIO)        

Allontanato dal campo per proteste, alla notifica del provvedimento si avvicina al direttore di gara con fare 
aggressivo e gli rivolge parole ingiuriose.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 6/12/2022  

VETRANO ROBERTO (MAPPANESE)        

Allontanato dal campo per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 23/12/2022  

FREZZATO IVAN (MONFERRATO)        

Allontanato dal campo per somma di ammonizioni, alla notifica dell'espulsione continuava a protestare ed 
insultare l'arbitro, ritardando volontariamente la propria uscita dal terreno di gioco e la ripresa della partita.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 23/12/2022  

GIAQUINTO VITALIANO (AGLIE VALLE SACRA)        
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Espulso per proteste e ingresso in campo non autorizzato, alla notifica del provvedimento reagiva 
avvicinandosi minacciosamente all'arbitro e urlandogli contro, costringendolo a indietreggiare; abbandonava il 
campo solo con l'intervento di un dirigente che lo allontanava.  

MORETTO ALESSANDRO (MONFERRATO)        

Espulso per abbandono dell'area tecnica, ingresso in campo non autorizzato e comportamento irrispettoso nei 
confronti dell'arbitro in occasione dell'espulsione del massaggiatore della Società Monferrato Sig. Frezzato.  

SQUALIFICA FINO AL 13/12/2022  

FIOCCARDI STEFANO (CAFASSE BALANGERO)        

Per aver usato linguaggio offensivo nei confronti di un giocatore avversario.  

PLANO LUCA (VENAUS)        

Dopo un gol segnato dalla sua squadra, si rivolgeva verso la panchina avversaria, offendendola con gesti 
inequivocabili.  

SQUALIFICA FINO AL 6/12/2022  

GAYDOU IVAN (LUSERNA)        

Per aver proferito espressione blasfema.  

SQUALIFICA FINO AL 29/11/2022  

MARRELLA LUCA (MAPPANESE)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

LENTI ALBERTO (MONFERRATO)        

Espulso per condotta violenta nei confronti di un avversario, consistente nell'averlo volontariamente colpito 
con il collo del piede al petto, effettuando una mezza rovesciata da terra senza alcuna possibilità di 
contendere il pallone e con l'unico intento di far male, alla notifica del provvedimento derideva ed insultava 
l'arbitro, ritardava la propria uscita dal terreno di gioco dirigendosi non verso gli spogliatoi bensì correndo dalla 
parte opposta, verso i propri sostenitori, incitandoli a protestare e scatenando così nuovi cori di minacce nei 
confronti del direttore di gara e insulti verso l' AIA. Lo stesso giocatore alla fine della gara rientrava senza 
autorizzazione nel recinto di gioco e, rivolgendosi all'arbitro, lo insultava nuovamente e lo accusava di essersi 
fatto male per colpa sua. La sanzione comminata tiene conto della complessiva ed inescusabile condotta del 
tesserato.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

ARMITANO JOSHUA (BOVES MDG CUNEO)        

Al termine della partita, nella zona spogliatoi, rivolgeva insulti e auguri di morte al direttore di gara. Il giocatore 
deve considerarsi espulso benché il suo nome non compaia nel modulo ammoniti/espulsi solo in ragione del 
fatto che i fatti sanzionati sono avvenuti dopo la consegna del predetto modulo ai Dirigenti delle Società.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

LANZA MANUEL (AMA BRENTA CEVA)        
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Per condotta violenta, consistita nell'aver scalciato da terra un avversario e, successivamente, aver tentato di 
colpirlo con una testata, senza riuscirvi.  

SCOPELLITI SALVATORE (CAMERI CALCIO)        

Per grave fallo di gioco che metteva a rischio l'incolumità dell'avversario, costringendolo a essere sostituito.  

COMENTALE GIUSEPPE (CORIO)        

Per condotta ingiuriosa verso l'allenatore avversario.  

GIORDANO CLAUDIO (MARENE)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara.  

SOBRA MARCO (MODERNA MIRAFIORI)        

Dopo essere stato richiamato per frasi irriguardose nei confronti dell'arbitro, reitera il comportamento 
ingiurioso, proseguito anche dopo la notifica del provvedimento.  

COLUCCI ALESSIO 
(POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)  

      

Al termine della gara si avvicinava al direttore di gara ingiuriandolo ripetutamente.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DA SOGHE MATTEO (AGLIE VALLE SACRA)    QUAGLIATO LORENZO (BORGOLAVEZZARO)  

D ANGIULLO MIRKO (CENISIA A R.L.)    BALBIS FABIO 
(CENTRO 
GIOV.CALC.AOSTAMSP)  

CALANDRA MARCO (CIGLIANO CALCIO)    NARETTO FEDERICO (CIRIE CALCIO 1946)  

DE MICHELIS JACOPO (CIT TURIN LDE)    RIZZI SAVINO (CIT TURIN LDE)  

MAGNETTI ALBERTO (CORIO)    RE DAVIDE (LIBARNA)  

BONSIGNORE LUCA (MONFERRATO)    MANFREDI ANDREA 
(POL.S.ROCCO 
CASTAGNARETTA)  

ZITO FILIPPO (SALE)    BERRINI FEDERICO (UNION NOVARA)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

CREDENDINO MARCO (AREA CALCIO ALBA ROERO)    BELLINGERI EDOARDO 
(AURORACANOTTIERI 
PIZZERIE)  

FERRERO MERLINO LUCA (BOSCONERESE A.S.D.)    BIASOTTI LUCAS PEDRO (BOVES MDG CUNEO)  

SOLARO PIETRO (BUTTIGLIERESE 95)    RUSSO DENIS (CAFASSE BALANGERO)  

OSTAKU KELJON (CANELLI 1922)    NARETTO FEDERICO (CIRIE CALCIO 1946)  

BALLI ALESSANDRO (FOOTBALL CLUB VIGONE)    BOIERO GIACOMO (FOOTBALL CLUB VIGONE)  

SABOLO MARCO (IVREA BANCHETTE)    VILLA FILIPPO (LA VISCHESE)  

SALVATIERRA NICOLAS (LUSERNA)    BALDO ALESSANDRO (MATHI LANZESE)  

COLOMBATTO SIMONE (MATHI LANZESE)    NAPOLI DANIELE (PERNATESE 1928)  

DELLUNTO DANILO (POLISPORTIVA MONTATESE)    PACE GIUSEPPE (POLISPORTIVA MONTATESE)  

FERRIGNO GABRIEL (PONDERANO)    RUZZA SIMONE 
(PRO COLLEGNO 
COLLEGNESE)  

MONTI RUBERTO (QUARONESE)    VACCARO LORIS ANTONIO (SAINT VINCENT CHATILLON)  

MAZZITELLI GIUSEPPE (SANTHIA 1903)    NESTICO YARI (SIZZANO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BOSETTI ALESSANDRO (ATLETICO ACQUI F.B.C.)    REGGIO GABRIELE (ATLETICO ACQUI F.B.C.)  

MARTORIELLO MARIO (BACIGALUPO)    VERRO EDOARDO (BARRACUDA)  
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ROSSO DANIELE (BOSCONERESE A.S.D.)    SHEHU MARIO (BOVES MDG CUNEO)  

PRESTA CHRISTIAN (BUTTIGLIERESE 95)    GAUDINO LUCA (CIGLIANO CALCIO)  

BERSANETTI MARCO (CIRIE CALCIO 1946)    IANNUZZI ALESSIO (CORIO)  

GULINO SIMONE (COSTIGLIOLE F.C.)    PEZZI ALESSANDRO 
(FOMARCO DON BOSCO 
PIEVESE)  

BERTOLINO DARIO (IVREA BANCHETTE)    BONATO DAVIDE (IVREA BANCHETTE)  

LANCIANESE STEFANO (KL PERTUSA)    MICHELETTO NICOLO (LA VISCHESE)  

DEMARCHI FEDERICO (MAPPANESE)    OSSOLA GIANLUIGI (MATHI LANZESE)  

SARACENO ANDREA (MATHI LANZESE)    SISSE MALIKI (MATHI LANZESE)  

ANSINELLI UMBERTO (MODERNA MIRAFIORI)    SOLLAZZO MATTEO (MONCALIERI CALCIO 1953)  

BLUA ALESSANDRO (MONREGALE CALCIO)    LALA DANIELE (NICHELINO HESPERIA)  

TAGLIAFERRO LUCA (NUOVA ASTIGIANA CALCIO)    CALOSSO FABRIZIO (OLIMPICA GRUGLIASCO)  

ANTIGLIO NICOLA (ORNAVASSESE)    FIORUCCI ANDREA (PERNATESE 1928)  

NIZZA MARCO (POL. FRUGAROLESE)    BIANQUIN DAVIDE (POL. GRAND PARADIS)  

BARACCO SIMONE (POLISPORTIVA GARINO)    PASINI GIACOMO (PRO PALAZZOLO)  

BOTTANO FRANCESCO (PRO POLONGHERA)    SORCE DANIELE (REAL ORIONE VALLETTE)  

SCADUTO DANIELE (ROSTA CALCIO)    TUMMOLO ANDREA (ROSTA CALCIO)  

PELLION DI PERSANO 
ANDREA 

(S.SECONDO A.S.D.)    CAUDURO ALBERTO (SAN BERNARDO)  

EL KHIYATI KACEM (SERRAVALLESE 1922)    CALGARO FABIO (SIZZANO)  

STANGALINO LUCA (SIZZANO)    CERUTTI STEFANO (VALDILANA BIOGLIESE)  

FOGLIA CROSA FABIO (VALDILANA BIOGLIESE)    VAGLIO OSTINA MARCO (VALDILANA BIOGLIESE)  

MOTTA MARCO (VALLE PO)    TORRE GABRIELE (VALLE PO)  

SACLUSA LORENZO (VARZESE)    ALESTRA GAETANO (VDL FIANO PLUS)  

ROTELLA GIULIO (VDL FIANO PLUS)    ROSSERO STEFANO (VENAUS)  

PERETTO FEDERICO (VILLARBASSE)        

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA  

GARE DEL 18/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

ROSSI MARCO (DOGLIANI CALCIO)        

GARE DEL 19/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

DE ANGELIS WALTER (CAPRIE GREEN CLUB CSA)    GROPPI PEVIANI ANDREA 
(VALDIGNE MONTBLANC 
CALCIO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

TROTTA GABRIELE (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)        
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GARE DEL 20/11/2022  

• PREANNUNCIO DI RECLAMO  

Gara ATLETICO ROBASSOMERO - SCIOLZE  
Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.SCIOLZE ai sensi dell'art.67 del 
C.G.S. si riserva decisioni di merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati 
per quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 200,00 ATLETICO ROBASSOMERO  
Per il comportamento violento dei propri sostenitori, che al minuto 45 del secondo tempo scatenavano con i 
tifosi avversari una rissa sugli spalti, originata da una lite con reciproci spintoni tra un tifoso dello Sciolze e un 
tifoso del Robassomero, verosimilmente genitori dei calciatori in campo, creando ovviamente scompiglio tra i 
calciatori di ambo le Società, che correvano verso la tribuna.  

 
Euro 100,00 ONNISPORT CLUB  
Per il comportamento dei propri tesserati, nominalmente non identificati, che al termine della gara colpivano la 
porta dello spogliatoio arbitrale e proferivano insulti nei confronti del direttore di gara.  

 
Euro 100,00 SCIOLZE  
Per il comportamento dei propri sostenitori e tesserati al termine del secondo tempo di gioco. Riferisce l'arbitro 
nel proprio referto che, al minuto 45 della seconda frazione di gioco, si scatenava una rissa sugli spalti, che 
originava da una lite con reciproci spintoni tra un tifoso dello Sciolze e un tifoso del Robassomero, 
verosimilmente genitori dei calciatori in campo. Accortisi di ciò che accadeva sulle tribune, i giocatori 
accorrevano verso le recinzioni ed alcuni tesserati dello Sciolze (non identificati dall'arbitro) tentavano di 
scavalcarle. La rissa veniva successivamente sedata dall'intervento dei Carabinieri, chiamati dalla Società 
ospitante. Dopo il triplice fischio, il direttore di gara veniva accerchiato dai giocatori dello Sciolze e da un 
dirigente, Sig. Silvano Camele, che cercavano di trattenerlo in campo. La sanzione è contenuta in ragione del 
fatto che la Società si è concretamente attivata per sedare la rissa tra i tifosi.  

 
Euro 100,00 VALLE ELVO  
Per il reiterato comportamento ingiurioso dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 50,00 ORANGE CERVERE  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 20/ 1/2023  

POLIAFICO STEFANO (NEIVE)        

Allontanato dal campo per aver proferito gravi insulti nei confronti dell'arbitro, minacciandone a parole 
l'incolumità.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 23/12/2022  
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BRAZZO SALVATORE (STELLA MARIS)        

Allontanato dal campo per condotta gravemente ingiuriosa nei confronti dell'arbitro, proseguita anche fuori dal 
recinto di gioco dopo l'espulsione.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 29/11/2022  

MANA CLAUDIO (ANDEZENO)        

Allontanato dal campo per eccessive proteste.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 6/12/2022  

CADAMURO GIUSEPPE (A.C.BOSCHESE A R.L.)        

Allontanato dal campo per comportamento irriguardoso nei confronti dell'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER 14 GARE EFFETTIVE  

LETIZIA STEFANO (CALCIO LEINI)        

Espulso per condotta violenta e discriminatoria nei confronti di un avversario. Nello specifico, il Sig. Letizia 
rivolgeva nei confronti dell'avversario Sig. Tshibangu Mukenga Jonathan una frase di chiaro ed inequivocabile 
contenuto discriminatorio, dopo di che lo colpiva con due pugni al volto ed un calcio al fianco. Si apprezzano 
le scuse rivolte al termine della gara dal Capitano della Società Leinì Calcio Sig. Alberto Massa e dal 
Vicepresidente della stessa Società al giocatore vittima di tali inaccettabili condotte, come riportate dall'arbitro, 
nonché la dichiarazione fatta pervenire presso gli Uffici del C.R. Piemonte e VdA dal Presidente del Calcio 
Leinì, con la quale la Società si dissocia dal comportamento del tesserato, ma le stesse non valgono ad 
attenuare la gravità della condotta qui descritta, tanto più che non risultano essere state formulate scuse 
dirette da parte del Sig. Letizia.  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

BINETTI ONOFRIO (RMANTIN)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito un avversario con una gomitata al volto, senza provocare 
conseguenze lesive, a pallone non a distanza di gioco.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

DEL SONNO MATTIA (IVECO GROUP CALCIO)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito con una gomitata al petto di un giocatore avversario.  

CALLIGARIS EMANUELE (VALLE ELVO)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito un avversario con un pugno alla nuca in reazione ad un 
fallo subito.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

ALBERTO GABRIEL (BAGNASCO CALCIO A.S.D.)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti di un avversario.  

SACCO MATTEO (CANALE 2000 CALCIO)        
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Per condotta violenta nei confronti di un avversario, consistente nell'averlo affrontato faccia a faccia con 
reciproci spintoni.  

SAVOIA NICOLA (CARAMAGNESE A.S.D.)        

Per condotta violenta nei confronti di un avversario, consistente nell'averlo affrontato faccia a faccia con 
reciproci spintoni.  

TSHIBANGU MUKENGA 
JONATHAN 

(LA ROMANESE)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver reagito agli insulti ed ai colpi ricevuti dal giocatore avversario Sig. 
Letizia colpendolo a propria volta.  

FERRARIS DEMIS (RIVER PLAINE)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver sferrato una forte spinta ad un avversario in reazione ad una 
provocazione dello stesso.  

PICONERI GIACOMO (SCIOLZE)        

Espulso per condotta violenta, consistita nell'aver colpito con uno schiaffo al volto un avversario, dopo aver 
commesso fallo sullo stesso.  

RAVERA MATTEO (VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD)        

Per aver colpito con una manata in faccia un avversario dopo un confronto verbale.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GORETTA MARCO (A.C.BOSCHESE A R.L.)    EGBELEHULU ERIC OSMAN (ACCADEMIA REAL TORINO)  

GAROFLETTI GABRIELE (BETTOLE)    SIRONI MICHAEL (BRANZACK UNITED)  

CARUANA GABRIELE (CALCIO LEINI)    SPANU MATTIA (CARPIGNANO)  

BONINO LUCA (LA ROMANESE)    MARTELLI MASSIMILIANO (LA ROMANESE)  

RAIMONDO FILIPPO (NEIVE)    SOTTERO MANUEL (NEIVE)  

GREGGIO ALBERTO (QUARGNENTO DILETTANTI)    GRANDINETTI LORENZO (RAPID TORINO A.S.D.)  

SROUR MOHAMAD (RAPID TORINO A.S.D.)    DALLA ZANNA ALBERTO (RIVER PLAINE)  

SELFO KEVIN (RMANTIN)    CORONA NICOLO CARLO (S.NAZZARO SESIA)  

BARKICI KASTRIOT (SALICE)    BRAZZO CHRISTIAN (STELLA MARIS)  

PETTINELLI GIACOMO (VOLUNTAS SUNA)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

VARETTO SIMONE (SCIOLZE)        

Per condotta gravemente irrispettosa nei confronti dell'arbitro, concretizzatasi in un contatto fisico. Nello 
specifico, al termine della partita il Sig. Varetto accerchiava con altri compagni di squadra e con il Sig. Silvano 
Camele il direttore di gara, e lo tratteneva per un braccio. Sanzione comminata nel minimo edittale ex art. 36 
CGS.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

EGBELEHULU ERIC OSMAN (ACCADEMIA REAL TORINO)    BARACCO MATTIA (ANNONESE)  
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CONTE SERGIO (ARDOR S. FRANCESCO)    BEVILACQUA LORIS (ATLETICO ROBASSOMERO)  

CHELO DANIELE (BERNEZZO)    CIPOLLINA STEFANO (CANALE 2000 CALCIO)  

FORLANI MATTIA (CARAMAGNESE A.S.D.)    DE BARTOLIS DANIELE (CENTROCAMPO)  

BORDINO ALEX (NEIVE)    MENCONI LUCA (NIZZA VALLEBELBO)  

MANCINI DANIELE (ONNISPORT CLUB)    EL AYA WALID (RAPID TORINO A.S.D.)  

MOLINARI MATTEO (RIVIERA D ORTA)    FERRARIS FABIO (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)  

MILIENI ANDREA (VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

PIRALI SIMONE (ANDEZENO)    ARMANO LORENZO (ATLETICO ALPIGNANO)  

CALO MATTEO (ATLETICO ALPIGNANO)    
PANSINI GABRIEL 
ROBERTO 

(BEIBORG)  

GUIGLIA ENRICO (BRANZACK UNITED)    SCHELLINO FRANCESCO (GAGLIANICO C.S.I.)  

LEKAJ MATTEO (LA NUOVA LANZESE)    GIANOTTI GABRIELE (LA ROMANESE)  

COMELATO UMBERTO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)    FAI FABRIZIO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)  

VERONESE DAVIDE (MARENTINESE)    GIARDINA SIMONE (MONCALVO CALCIO)  

TRIGO CONTE EMILIO 
ESTEBAN 

(NEIVE)    BODINO ANDREA (OLIMPIC SALUZZO 1957)  

KEITA OUMAR (ONNISPORT CLUB)    VISINONI FRANCESCO (RIVER PLAINE)  

COMPARELLI ALBERTO (RMANTIN)    DIANA GABRIEL (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)  

ROSA FILIPPO DOMENIC (SAN BENIGNO)    GAGLIARDI ALESSANDRO (SCIOLZE)  

BERTOLOTTI FILIPPO (SPORTROERO)    DI MARCO JACOPO (STELLA MARIS)  

KOETTING CARLO (VALCHIUSELLA)        

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI  

GARE DEL 19/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 200,00 RIVAROLESE 1906 S.R.L.  
Per il comportamento dei propri sostenitori che durante il secondo tempo accendevano fumogeni sugli spalti, 
creando così pericolo per l'incolumità del pubblico e offendevano in maniera discriminatoria alcuni giocatori 
avversari.  

Si rammenta alla Società che, ai sensi degli artt. 26 e 28 CGS, la stessa è oggettivamente responsabile delle 
condotte violente, offensive e discriminatorie dei propri sostenitori, compiute in occasione delle gare, e che in 
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caso di recidiva oltre alla sanzione dell'ammenda verrà comminata altresì la squalifica del campo per due o 
più gare.  

 
Euro 100,00 BRIGA  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, per tutta la durata dell'incontro, tenevano un comportamento 
ingiurioso nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 100,00 CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, durante il secondo tempo di gioco, insultavano reiteratamente 
l'arbitro.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 13/12/2022  

QUATTROMANI THOMAS (R G TICINO)        

Per il comportamento irrispettoso ed irriguardoso tenuto nei confronti dell'arbitro al termine dell'incontro.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 6/12/2022  

SIMONOTTI ROBERTO (BRIGA)        

Allontanato dal campo per proteste. Alla notifica del provvedimento teneva un comportamento irriguardoso nei 
confronti dell'arbitro.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 23/12/2022  

BIANCHI MATTEO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)        

Allontanato dal campo per proteste e, dopo il provvedimento, rivolgeva frasi offensive nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA FINO AL 29/11/2022  

BISIO CHRISTIAN (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

DI GIOVINE MATTEO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)        

Per condotta violenta consistita in un fallo che poteva mettere a rischio l'incolumità dell'avversario.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

VENNARUCCI MATTIA (ARQUATESE VALLI BORBERA)    NDIAYE AHMADOU BAMBA (BORGARO NOBIS 1965)  

ALICKAJ ENDRI (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)    VESCOVI RICCARDO (DRUENTINA)  

RIO FEDERICO (LASCARIS)    GRASSI NICHOLAS (R G TICINO)  

MANUSE TOMMASO (SALUZZO)    MELCHIONNA NICOLAS (SALUZZO)  
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DASTRU FRANCESCO 
DARIO 

(VALLE PO)    MARKU LUIZ (VALLE PO)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BALDI GABRIELE (ANNONESE)    MAGGIORA PIETRO (ANNONESE)  

ISMAILJI EDISON (ARQUATESE VALLI BORBERA)    PASSARELLA MATTEO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

CALDARA ANDREA (S.D. SAVIO ASTI)    MINNITI DAVIDE (S.D. SAVIO ASTI)  

BELLOMO CHRISTIAN (VOLPIANO PIANESE)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

GJURA JONATHAN (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    SHERA RUDIN (ACQUI F.C. SSDARL)  

MUSSO PIETRO (ALBA CALCIO)    MAGLIOCCA FRANCESCO (ARONA CALCIO)  

CREOLA ELIA (BRIGA)    RUSSO FEDERICO (DRUENTINA)  

MONFERRINO NICOLO (GATTINARA F.C.)    MOSCHETTA TOMMASO (IVREA CALCIO ASD)  

PAVAN NICCOLO (IVREA CALCIO ASD)    ANDRIOLI DANIELE IGOR (LASCARIS)  

PIAZZOLLA ALESSANDRO (MODERNA MIRAFIORI)    
TIRGOVETU GEORGE 
DAVID 

(MONTANARO)  

GUERRIERO DAVIDE (OVADESE)    FASULLO DAVIDE (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)  

FISSORE MARCO (RORETESE 1975)    BENEDETTO MATTEO (ROSTA CALCIO)  

CROSETTO PABLO (SAVIGLIANESE FBC 1919)    TIBONE NICOLO (V.D.A. CHARVENSOD)  

DI PONTO NIKOLAS 
(VIRTUS MERCADANTE 
SSDARL)  

  MOSCA EDOARDO 
(VIRTUS MERCADANTE 
SSDARL)  

VESSICHELLI LORIS 
(VIRTUS MERCADANTE 
SSDARL)  

      

 

CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE  

GARE DEL 19/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MOIO MATTEO (ARQUATESE VALLI BORBERA)        

GARE DEL 20/11/2022  
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PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 29/11/2022  

SPINOGLIO CRISTIAN (FORTITUDO F.O.)        

Allontanato dal campo per proteste.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA FINO AL 24/ 6/2023  

BERARDO MARIO (VILLAFRANCA)        

Espulso per somma di ammonizioni, per proteste e condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro, alla notifica 
del provvedimento reiterava le espressioni irriguardose e colpiva volontariamente l'arbitro con la bomboletta 
del ghiaccio spray alla pancia, con moderata violenza ma senza fortunatamente provocare danni. Tale 
condotta, innegabilmente aggressiva, volontaria ed ingiustificata, ancor più grave in quanto commessa da un 
Dirigente che, per il proprio ruolo, dovrebbe dare il buon esempio ai giovani tesserati, si configura per come 
descritta dall'arbitro come una via di mezzo tra la condotta violenta di cui all'art. 35 CGS (dalla quale non 
derivino lesioni) e la condotta gravemente irrispettosa concretizzatasi in contatto fisico di cui all'art. 36 CGS, 
motivo per il quale la presente sanzione è comminata in mesi 7, ossia nella media tra i minimi edittali previsti 
rispettivamente dall'art. 35, comma 3 (1 anno), e dall'art. 36, comma 2, lettera b) (2 mesi) del CGS.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 29/11/2022  

VECCHIO VALENTINO (PASTORFRIGOR STAY)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

PRENCISVALLE CHRISTIAN (FORTITUDO F.O.)        

Espulso per somma di ammonizioni, alla notifica del provvedimento offendeva il direttore di gara.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BARBAVARA ALESSANDRO (LIBERTAS VAPRIO)    DILORENZ MATTIA (VALENZANA MADO SSD.AR.L.)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

OTTAZZI MATTEO (DERTHONA FBC 1908)    CANGIALOSI FILIPPO (VILLAFRANCA)  

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1  
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GARE DEL 11/11/2022  

Gara POLISPORTIVA PASTA - SERMIG  
Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il preannuncio di reclamo inviato in data 12/11/2022 a mezzo PEC agli Uffici del Comitato 
Regionale Piemonte e Valle d'Aosta dalla società ASD SERMIG avverso la regolarità della partita 
disputata in data 11/11/2022 contro la AD POLISPORTIVA PASTA, valevole per il Campionato 
Serie C-1 Calcio a Cinque, Girone A, S.S. 2022/2023;  

- considerato che a detto preannuncio è seguito ricorso presentato solamente in data 23/11/2022, 
ben oltre i termini previsti dall'art. 67 CGS;  

- ritenuto pertanto improcedibile il reclamo formalizzato tardivamente dalla ASD SERMIG;  

DELIBERA 

- di omologare il risultato conseguito in campo:  

A.D. POLISPORTIVA PASTA-A.S.D. SERMIG 5-2; 

- l'addebito alla società ASD SERMIG della tassa di reclamo.  

GARE DEL 18/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 23/12/2022  

LUPO MATTEO (FUTSAL SAVIGLIANO)        

Allontanato dal campo per ripetuti insulti nei confronti dell'arbitro n.2.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CARDILLO LUCA (FUTSAL SAVIGLIANO)    ACQUADRO LUCA (TOP FIVE S.R.L.)  

VACCARO STEFANO (TOP FIVE S.R.L.)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

CAZZIN MATTEO (TAURUS FUTSAL 2011)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CALORIO DAVIDE (AREA CALCIO ALBA ROERO)    MERRA DANIELE (U.S. BORGONUOVO SETTIMO)  

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2  

GARE DEL 21/11/2022  
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PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

SIRGIOVANNI LUCA (FONTA)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara, tenuta al termine della gara.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

PALMA CONTRERAS KEVIN 
JOSSUE 

(EUROPA BEVINGROS ELEVEN)    ADAMO DAVIDE (ONNISPORT CLUB)  

BRUNET ANDREA (VALTOURNENCHE CALCIO A 5)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

REA LUCA (ATLETICO TAURINENSE)    RAVIGLIONE LUCA (REAL SCORPION)  

CUNA EROS (SANTA RITA FUTSAL)        

 

CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D  

GARE DEL 21/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

EL KHALQI ISMAIL (LISONDRIA)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver spintonato a terra un avversario in reazione ad un fallo subito.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

NESTA STEFANO (FUTSAL CANAVESE)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

ERBETTA MATTIA (FUTSAL BORGO TICINO)        

 

CAMPIONATO ECCELLENZA FEMMINILE  



 

35 

 

GARE DEL 20/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 6/12/2022  

ROLANDO DAVIDE (AREA CALCIO ALBA ROERO)        

Allontanato dal campo per proteste e comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CASETTA ALESSIA MAYA (RIVOLI CALCIO)        

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI  

GARE DEL 20/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 CITTA DI BAVENO 1908  
Per il comportamento minaccioso e offensivo tenuto dai propri sostenitori nei confronti dell'arbitro per tutta la 
durata della gara. Inoltre anche al termine della partita il comportamento ingiurioso e minaccioso veniva 
reiterato, senza che i dirigenti di casa intervenissero per far cessare tale condotta.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 6/12/2022  

PIUMARTA FEDERICO (CITTA DI BAVENO 1908)        

Al termine della gara teneva  condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro, giustificando il comportamento 
ingiurioso tenuto dai sostenitori di casa.  

BECCHIO LUCA (POLISPORTIVA BRUINESE)        

Al termine della gara si recava nello spogliatoio dell'arbitro e metteva in discussione il suo operato, 
contestandone la buona fede.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  
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GIOVE FRANCESCO (ALBA CALCIO)    SICCARDI MARCO (CENISIA A R.L.)  

HILALI ABDURRAHMAN (CITTA DI BAVENO 1908)    MELIS JULIAN (QUINCINETTO TAVAGNASCO)  

TRIPODI DOMENICO (TORINESE 1894 ASD)    PACUKU KREIG (V.D.A. CHARVENSOD)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

KACORRI ERION (BORGOSESIA CALCIO)    VIRO GIUSEPPE (BSR GRUGLIASCO)  

GIORDAN CRISTIAN (POLISPORTIVA BRUINESE)    DISCEPOLO RICCARDO (TORINESE 1894 ASD)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BINDINI LORENZO (BEIBORG)    GRASSO ALSSANDRO (BEPPE VIOLA CALCIO)  

CERONETTI FILIPPO (CASALE A.S.D.)    
UZOETOH FRANCESCO 
KEN 

(KL PERTUSA)  

MAMMOLENTI DAVIDE (LASCARIS)    LOSORBO MATTIA (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)  

ARIAUDO LORENZO (SALICE)    MARINO DIEGO (VERBANIA CALCIO)  

 

CAMPIONATO UNDER 17 FEMMINILE REG  

GARE DEL 19/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

CALIDIO MARIKA (FREEDOM FC S.S.D. A R.L.)        

Per proteste e per aver rivolto espressione irriguardosa nei confronti dell'arbitro.  
 

TORNEO  UNDER 16 REGIONALI  

GARE DEL 19/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 CIRIE CALCIO 1946  
Per il comportamento dei propri sostenitori che per tutta la durata della gara tenevano un comportamento 
ingiurioso nei confronti dell'arbitro.  



 

37 

 

 
Euro 50,00 OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO  
Per il comportamento ingiurioso, protratto per tutta la gara, anche a mezzo di megafono, dei propri sostenitori 
nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 50,00 VENARIA REALE  
per il comportamento dei propri sostenitori che per tutta la durata della gara ingiuriavano l'arbitro 

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 6/12/2022  

SALVIGNI FABRIZIO 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

      

Per il comportamento irriguardoso nei confronti dell'arbitro al termine dell'incontro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

COSTA LORENZO (ALPIGNANO)    GAZZETTA MATTIA (ASCA)  

HUZUM EDUARD ANDREI (ASTI)    DEZZUTTO MATTIA (BORGARO NOBIS 1965)  

MITINI PRECIOUS (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)    FERRARIS ALESSANDRO (FORTITUDO F.O.)  

DI GIACOMO GABRIELE (KL PERTUSA)    SCARPELLINO ALESSIO (SISPORT S.P.A.)  

RANIERI TOMMASO (V.D.A. CHARVENSOD)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

EL BAKRI YOUSSEF (KL PERTUSA)    FRANCESCHI SAMUEL (QUINCINETTO TAVAGNASCO)  

MORA MATTIA (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)    TALLARICO SAMUELE 
(TURRICOLA TERRUGGIA 
AR.L.)  

BIELLER ANDRE (V.D.A. CHARVENSOD)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

RICORDO SIMONE 
MICHELE 

(ASTI)    LATELLA NAZARENO (BORGARO NOBIS 1965)  

OSORIA MATTEO (CIT TURIN LDE)    ROMA ALESSANDRO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

BOTTELLI MATTEO (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)    TIBONE MATTEO (V.D.A. CHARVENSOD)  

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 

GARE DEL 19/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

SEFERI ERIK (AYGREVILLE CALCIO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

DOSSENA NICOLO (BIELLESE 1902)    CAFFARO DIMITRI (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

GARE DEL 20/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 GOZZANO S.S.D.AR.L.  
Per il comportamento ingiurioso e minaccioso dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro, condotta protratta 
per tutta la durata della gara e anche dopo il termine della stessa.  

 
Euro 50,00 PINEROLO  
Per aver consentito ad un soggetto non in distinta e non identificato, riferibile alla Società in quanto indossante 
i colori della stessa, l'ingresso in campo al termine della gara in occasione di un accenno di mass 
confrontation tra i giocatori in campo, ed altresì nell'area spogliatoi, ove protestava nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 50,00 VIRTUS MERCADANTE SSDARL  
Per il comportamento offensivo dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro al termine della gara.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 6/12/2022  

PALUDO ANDREA (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)        

Allontanato dal campo per ingresso in campo non autorizzato e per comportamento irrispettoso nei confronti 
del direttore di gara.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 6/ 1/2023  

IANNI PASQUALE (GOZZANO S.S.D.AR.L.)        

A seguito dell'ammonizione di un calciatore della propria squadra, protestava in termini irriguardosi nei 
confronti dell'arbitro e veniva conseguentemente espulso. A questo punto continuava a urlare all'indirizzo del 
direttore di gara in modo minaccioso, cercando lo scontro fisico con il medesimo, senza riuscirvi a causa 
dell'intervento di un suo collaboratore. Uscito dal terreno di gioco continuava a protestare unitamente ai propri 
sostenitori.  
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SQUALIFICA FINO AL 23/12/2022  

TORRIGGIA MAURO (CALCIO NOVESE)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA FINO AL 6/12/2022  

BOTTASSO MORENO (A.C.CUNEO 1905 OLMO)        

Allontanato dal campo per proteste.  

PANDISCIA GIUSEPPE (MONCALIERI CALCIO 1953)        

Allontanato dal campo per proteste.  

VALLARELLI ANTONIO (PINEROLO)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

LONGO ANDREA (MONCALIERI CALCIO 1953)        

Per essere venuto al termine della gara a mass confrontation con un calciatore avversario con testata 
reciproca non violenta.  

FAYE MANSOUR (PINEROLO)        

Per essere venuto al termine della gara a mass confrontation con un calciatore avversario con testata 
reciproca non violenta.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GARRO ALEX (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    MANZI SIMONE (CENISIA A R.L.)  

BAZANO LORENZO (DIAVOLETTICALCIO VERCELLI)    PENNELLI MANUEL (GOZZANO S.S.D.AR.L.)  

SILVESTRINI DIEGO (GOZZANO S.S.D.AR.L.)    GALOTA RICCARDO (MIRAFIORI A.S.D.)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

PARENTE FRANCESCO 
MARIA 

(SISPORT S.P.A.)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

TECUCIANU DAVIDE (MONCALIERI CALCIO 1953)    CHIECHIO SIMONE (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)  

DIOMANDE ALPHA YAYA (SALICE)        

 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 

GARE DEL 19/11/2022  
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PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

RULFI SERGIO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)        

GARE DEL 20/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 23/12/2022  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA'  

FORNO FABIO (S.G.DERTHONA)        

Ammonito per proteste rivolgeva reiterate e gravi ingiurie nei confronti dell'arbitro che ne decretava 
l'espulsione. Mentre si allontanava tirava un calcio contro il muro insultando nuovamente l'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

FRUGGERI TANGDONG 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

  VETRO MATTHIEU (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)  

GHIOTTI PIETRO (SAN GIACOMO CHIERI)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

ZENELI ANDREA (BORGARO NOBIS 1965)    SAVOIA LEONARDO (CITTA DI BAVENO 1908)  

LICO ANTONIO (SCA ASTI)        

 

CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALI MASCHILI  

GARE DEL 19/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  
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EL GUEDDARI SAAD (SERMIG)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito al volto un avversario con una manata a seguito di uno 
scontro di gioco.  
 

CAMPIONATO UNDER 15 C5 REGIONALI MASCHILI  

GARE DEL 20/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 6/12/2022  

VELARDO DAVIDE 
(POLISPORTIVA DRUENTO 
ASD)  

      

per aver tenuto un comportamento irrispettoso nei confronti del direttore di gara.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

SLAYTANE ILYASS (SERMIG)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito un giocatore avversario con un pugno in faccia in reazione 
ad una provocazione.  
 

 

 

Competizione Livello 1 C.R.PIEMONTE VALLE D’AOSTA 
 
PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

Gare del 19 Novembre 2022 

A CARICO DEI CALCIATORI E DELLE CALCIATRICI 
 
AMMONIZIONI 
 
Prima Sanzione 
BERUTTI GIANLUCA (A.S.D. NESSUNOESCLUSO) 
CASALE GIACOMO (ASD TORINO FD ONLUS) 
ROMEO ANTONIO DAVIDE (ASD TORINO FD ONLUS) 
 

 Il Giudice Sportivo Territoriale 
 (Avv. Laudi Chiara Francesca Maria) 
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5. CORTE SPORTIVA DI APPELLO 

A LIVELLO TERRITORIALE 
 
Seduta del 18.11.2022. 
 
A cura del Componente Segretario rag. Lorenzo Grassone ed alla presenza del Rappresentante 
A.I.A. Sig. Vitiello Nicola, la Corte ha pronunciato le decisioni seguenti. 
 
a) Reclamo della società A.S.D. BIELLESE 1902 avverso la decisione del Giudice Sportivo 
pubblicata sul C.U. n. 41 del 10/11/2022 Lega Nazionale Dilettanti, Comitato Regionale 
Piemonte Valle D’Aosta, in relazione alla gara A.S.D. BIELLESE 1902 - A.C.D. BRIGA 
NOVARESE, disputata in data 02/11/2022, nell’ambito del torneo Coppa Italia Eccellenza - 
Promozione, girone I. 
 
Con reclamo inviato a mezzo pec in data 16/11/2022 la società A.S.D. BIELLESE 1902 propone 
impugnazione avverso la decisione del Giudice Sportivo che commina alla società l’ammenda di 
euro 600,00 e la squalifica del campo per una giornata per “il comportamento inqualificabile dei 
propri sostenitori che, dalla metà del primo tempo di gioco sino alla fine della partita, insultavano 
ripetutamente i componenti della terna arbitrale con espressioni denigratorie e discriminatorie; 
inoltre, l’assistente arbitrale n. 2 ha segnalato nel proprio referto la condotta di un tifoso della 
Biellese che si accaniva in particolare contro di lui con insulti, bestemmie e gravi minacce”.  
Preliminarmente, si osserva che il reclamo, che non risulta preceduto dal preavviso, risulta inoltrato 
oltre il termine di cui all’art.  76, co. III, C.G.S., di talché non può essere esaminato nel merito. 
 

P.Q.M. 
 

La Corte Sportiva d’Appello territoriale dichiara inammissibile il reclamo presentato dalla società 
A.S.D. BIELLESE 1902 e per l’effetto, conferma l’ammenda di euro 600,00 alla società e la 
squalifica del campo per una giornata, disponendo il prelievo del relativo contributo di reclamo, 
atteso che non risulta versato. 

 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Antonio Vallone)             (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
b) Reclamo della società A.S.D. POLISPORTIVA GRAND PARADIS avverso la decisione del 
Giudice Sportivo pubblicata sul C.U. n. 39 del 3/11/2022 Lega Nazionale Dilettanti, Comitato 
Regionale Piemonte Valle D’Aosta, in relazione alla partita A.S.D. POLISPORTIVA GRAN 
PARADIS - A.S.D. SPORTIVA NOLESE, disputata in data 30/10/2022, nell’ambito del Campionato 
di Prima Categoria, girone C 
 
Con reclamo pervenuto a mezzo pec in data 05/11/2022 la società A.S.D. POLISPORTIVA GRAND 
PARADIS propone impugnazione avverso la decisione del Giudice Sportivo che comminava la 
squalifica per sei giornate al calciatore ABE ASSI ALLETH per “condotta gravemente antisportiva ed 
irrispettosa sia nei confronti degli avversari che del direttore di gara. Nello specifico, il sig. Abe 
dapprima insultava alcuni avversari e ne provocava altri, dopodiché si dirigeva verso l’arbitro urlandogli 
in faccia e colpendolo volontariamente sul petto con il proprio petto, con fare aggressivo”. 
Con l’atto di impugnazione la reclamante osserva che i fatti contestati sono stati originati da un 
intervento scomposto del sig. Abe Assi Alleth nei confronti dell’avversario Vernero Andrea. Tale 
intervento ha ingenerato un alterco tra i due giocatori durante il quale il sig. Abe veniva spintonato 



 

43 

 

dall’avversario, cadeva per terra e veniva circondato da giocatori della Sportiva Nolese. Dopodiché 
sopraggiungevano l’arbitro e altri giocatori di entrambe le squadre che separavano i due contendenti, 
sebbene la baruffa proseguisse fino a quando l’arbitro estraeva il cartellino rosso nei confronti di Abe 
Assi Alleth e di Vernero Andrea. A questo punto, il sig. Abe Assi Alleth, stupito per il provvedimento 
adottato, chiedeva spiegazioni all’arbitro prima di dirigersi verso lo spogliatoio. 
In sostanza, la reclamante nega l’addebito e contesta la ricostruzione dei fatti descritta dal direttore di 
gara. 
A sostegno di tale tesi difensiva la reclamante allega un video dell’accaduto, aggiungendo che il 
giocatore Abe Assi Alleth durante la partita è stato apostrofato con insulti a contenuto razzista, di cui 
l’arbitro non si avvedeva. Aggiunge infine che alla partita avrebbe assistito un designatore arbitrale il 
quale, al termine dell’incontro, chiedeva di accedere al recinto di gara e raggiungere l’arbitro nello 
spogliatoio. 
Il ricorso è infondato e pertanto deve essere rigettato. 
A prescindere dalle richieste irrituali – di ripetizione della gara – della società reclamante, il referto 
arbitrale, assolutamente chiaro e inequivocabile, riporta una condotta del giocatore squalificato 
estremamente grave: “dopo aver insultato gli avversari e averne provocati altri, si dirigeva verso il 
direttore di gara urlandogli in faccia e colpendolo sul petto con il proprio petto, volontariamente e in 
modo aggressivo”.  
Le immagini – tutt’altro che chiare – contenute nel video allegato al reclamo non consentono di 
confutare la descrizione dei fatti esposta nel referto di gara, il quale, ai sensi dell’art. 61 del Codice di 
Giustizia Sportiva, costituisce piena prova circa i fatti accaduti e il comportamento tenuto dai tesserati 
in occasione dello svolgimento delle gare. 
L’assenza di qualsivoglia forma di resipiscenza da parte del giocatore, in uno con la scelta della 
società di addurre giustificazioni al comportamento del giocatore che non hanno trovato alcun riscontro 
negli atti di gara, non consentono l’applicazione di alcuna circostanza attenuante finalizzata ad una 
riduzione della sanzione, la quale si presenta assolutamente proporzionata alla gravità della condotta 
posta in essere dal giocatore squalificato.   

P.Q.M. 
 
la Corte Sportiva d’Appello territoriale rigetta il reclamo presentato da A.S.D. POLISPORTIVA GRAND 
PARADIS e, per l’effetto, conferma la squalifica per sei gare effettive al giocatore Abe Assi Alleth.  
In conseguenza del rigetto del ricorso si dispone l’addebito della tassa di reclamo alla società, che 
peraltro non risulta versata. 
 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Antonio Vallone)             (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
c) Reclamo della società ASD POL. MIRAFIORI avverso la decisione del Giudice Sportivo 
pubblicata sul C.U. n. 23 del 03/11/2022 della Delegazione Distrettuale di Pinerolo, in 
relazione alla gara POL. VIANNEY – POL. MIRAFIORI, disputata in data 30/10/2022, 
nell’ambito del Campionato Under 17, girone A 
 
Con reclamo pervenuto in data 04/11/22 a mezzo PEC la società POL. MIRAFIORI propone 
impugnazione avverso la decisione del Giudice Sportivo che commina la squalifica per 10 gare al 
giocatore FRANCESCO GATTO con la seguente motivazione: “espulso per aver proferito nei 
confronti del direttore di gara frasi offensive e di discriminazione razziale”. 
Con riferimento alla predetta squalifica, la Società reclamante ne chiede la riduzione, contestando la 
ricostruzione dei fatti operata dal direttore di gara, sostenendo che si sia trattato di “urla di rabbia” e 
“imprecazioni al vento” in un contesto di nervosismo e tensione sportiva. 
Il ricorso è infondato e non merita accoglimento. 
Preliminarmente si osserva come il contenuto del referto arbitrale, ai sensi dell’art. 61 del C.G.S., 
costituisca piena prova circa i fatti accaduti e il comportamento tenuto dai tesserati in occasione 
dello svolgimento delle gare.  
Nel caso di specie, il referto arbitrale ripercorre in maniera puntuale la motivazione del Giudice 
Sportivo che ha comminato la squalifica impugnata. 
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Si legge invero nel rapporto arbitrale che il Sig. Gatto utilizzava un linguaggio offensivo e ingiurioso 
nei confronti del direttore di gara e, a seguito dell’ammonizione di un compagno di squadra, 
rivolgeva all’arbitro espressione di contenuto discriminatorio. 
La sanzione comminata dal Giudice Sportivo nel caso di specie appare equa, commisurata al 
comportamento tenuto dal giocatore e conforme a quanto disposto dal Codice di Giustizia Sportiva, 
art. 28 comma 2. 
 

P.Q.M. 
 

La Corte Sportiva d’Appello territoriale rigetta il reclamo presentato dalla società ASD POL. 
MIRAFIORI e conferma la qualifica del giocatore FRANCESCO GATTO per 10 giornate di gara. 
In conseguenza del rigetto del ricorso, si dispone l’addebito del contributo di reclamo, che non 
risulta essere stato già versato. 
 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Antonella Reggio)             (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
 
 

6.TRIBUNALE FEDERALE 
 
a) Seduta del 18.11.2022. Collegio composto da: Avv. Paolo Pavarini (Presidente estensore); 
Avv.  Alfredo Repetti (Componente relatore); Avv. Antonella Reggio (Componente) 
 
Stralcio dal deferimento della Procura Federale nei confronti di BELLOTTO Lorenzo, 
MICALIZZI Carlo, TONIOLO Luca, ERRICO Claudio, ERRICO Dylan, all’epoca dei fatti tutti 
tesserati per la società S.S.D. REAL E NON SOLO con le rispettive qualifiche di Presidente, 
Dirigente Segretario, Vice Presidente, Dirigente Accompagnatore e Calciatore, nei confronti 
di COVINO Edoardo, all'epoca dei fatti calciatore non tesserato ed in ogni caso soggetto che 
svolgeva attività rilevante per l'ordinamento federale per la società REAL E NON SOLO, della 
società A.S.D. REAL E NON SOLO, per rispondere il primo della violazione di cui agli artt. 4 
comma 1 e 32 comma 2 C.G.S in relazione art. 39 comma 1 e 43 commi 1 e 6  N.O.I.F nonché 
art. 7 comma 1 Statuto Federale,  il secondo ed il terzo della violazione di cui agli artt. 4 
comma 1 C.G.S in relazione art. 61 commi 1 e 5  N.O.I.F, il quarto, il quinto ed il sesto della 
violazione di cui agli artt. 4 comma 1 e 32 comma 2 C.G.S in relazione art. 39 comma 1 e 43 
comma 1  N.O.I.F, il  la Società della violazione di cui all’art. 6 commi 1 e 2 CGS.  
 
All’udienza del 21.10.2022 relativa al deferimento indicato in oggetto, il Tribunale disponeva la 
separazione del procedimento disciplinare a carico dei signori TONIOLO Luca e COVINO Edoardo, 
che avevano documentato l’impossibilità a comparire all’udienza, a norma dell’art. 38 C.G.S. CONI, 
rinviando l’esame delle posizioni indicate all’udienza del 18.11.2022.  
Va ricordato che il TONIOLO era stato deferito per avere in occasione delle gare relative agli incontri 
FUTSAL CANAVESE - REAL E NON SOLO disputata in data 14/04/2022 e REAL E NON SOLO - 
SAUZE D’OULX, disputata in data 28/02/2022, entrambe valevoli per il Campionato di serie D calcio 
a 5, impiegato il cacciatore COVINO Edoardo non tesserato per la società REAL E NON SOLO e 
indicato con altro nominativo nella distinta di gara di quest'ultima consegnata all'arbitro, attestando 
in tal modo in maniera non veridica il regolare tesseramento dello stesso; mentre il sig. COVINO 
Edoardo per avere preso parte alle gare in occasione degli incontri con il FUTSAL CANAVESE del 
14/02/2022 e con il SAUZE D’OULX del 21/02/2022 entrambi validi per il campionato di serie D 
calcio a 5, venendo schierato nelle fila della società REAL E NON SOLO senza averne titolo perché 
non tesserato e senza essersi sottoposto agli accertamenti medici ai fini della idoneità allo 
svolgimento dell'attività sportiva,  
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Il procedimento trae origine da un provvedimento del Giudice Sportivo presso il Comitato Regionale 
Piemonte e Valle d’Aosta in cui si rilevava l’irregolare posizione del calciatore COVINO Edoardo 
nella gara REAL E NON SOLO – SAN REMO 72 del 4.4.2022 e, ricevuta la segnalazione che detta 
condotta era stata realizzata in altri incontri, disponeva la trasmissione degli atti alla Procura 
Federale per quanto di sua competenza.  
Nel corso delle indagini, veniva acquisita tutta la documentazione utile alla ricostruzione dei fatti e 
venivano interrogati i protagonisti della vicenda. 
Nella seduta del 18.11.2022, avanti a questo Tribunale Federale sono comparsi il dott. Luca 
Maspero in rappresentanza della Procura Federale ed i signori TONIOLO Luca e COVINO Edoardo.  
Preliminarmente il Presidente avvisava le parti presenti della possibilità di definire il procedimento 
con il c.d. patteggiamento ai sensi dell’art. 127 C.G.S. e si formalizzavano accordi tra la Procura 
Federale ed i deferiti per l’applicazione delle seguenti sanzioni: mesi 5 di inibizione a carico del sig. 
TONIOLO Luca, 3 giornate di squalifica a carico del sig. COVINO Edoardo.  
 

MOTIVI DELLA DECISIONE 
 

Visto l'accordo intervenuto tra le parti e ritenuto che non sussistono elementi atti ad escludere la 
responsabilità dei Tesserati deferiti. Le sanzioni, ridotte per la scelta della procedura speciale, 
appaiono congrue alla gravità dei fatti descritti e vanno, pertanto, omologate.  
 

P. Q. M. 
Il Tribunale Federale, visto l’art. 127 C.G.S, 
● Applica al sig. TONIOLO Luca la sanzione dell’inibizione per mesi cinque ed al sig. COVINO 

Edoardo la sanzione della squalifica per tre turni di gara.   
 
 
b) Seduta del 18.11.2022. Collegio composto da: Avv. Paolo Pavarini (Presidente estensore), 
Avv. Lorenzo Grassone (Componente), Avv. Antonella Reggio (Componente) 
 
Deferimento della Procura Federale nei confronti del sig. Amadou Sarr Kane, giocatore non 
tesserato della società A.S.D. Castelnovese Castelnuovo, per rispondere “della violazione 
degli artt. 4, co. I, e 32 C.G.S., anche in relazione a quanto disposto dall’art. 39, co. I, e 
dall’art. 43, co. I, delle N.O.I.F., per avere lo stesso preso parte nelle fila della squadra 
schierata all’A.S.D. Castelnovese Castelnuovo, senza averne titolo perché non tesserato e 
senza essersi sottoposto agli accertamenti medici ai fini dell’idoneità allo svolgimento 
dell’attività sportiva, alle seguenti gare, tutte valevoli per il campionato di seconda categoria:  
 
A.S.D. Castelnovese Castelnuovo – A.S.D. Sale del 27.02.2022, 
A.S.D. Predosa - A.S.D. Castelnovese Castelnuovo del 10.04.2022; 
A.S.D. Castelnovese Castelnuovo – U.S.D. Libarna del 6.02.2022; 
U.S.D. Viguzzolese - A.S.D. Castelnovese Castelnuovo del 13.02.2022; 
U.S. Pozzolese - A.S.D. Castelnovese Castelnuovo del 20.02.2022; 
U.S. Quargneno Dilettanti - A.S.D. Castelnovese Castelnuovo del 06.03.2022; 
A.S.D. Castelnovese Castelnuovo – S.S.D. Audace Club Boschese del 13.03.2022; 
A.S.D. Villaromagnano Calcio - A.S.D. Castelnovese Castelnuovo del 20.03.2022; 
A.S.D. Castelnovese Castelnuovo – U.S.D. Bistagno Vallebormida del 27.03.2022; 
A.S.D. Fortitudo FO - A.S.D. Castelnovese Castelnuovo del 3.04.2022”. 
 
Con atto del 14 settembre 2022, pervenuto in pari data, la Procura Federale deferiva al giudizio di 
questo Tribunale Federale il predetto giocatore per le descritte violazioni.  
 
Il procedimento trae origine dalla segnalazione trasmessa, in data 6 maggio 2022, dalla società 
A.S.D. Pedrosa al Comitato Regionale Piemonte e Valle d’Aosta nella quale si chiedeva la verifica 
del tesseramento del giocatore Amadou Sarr Kane, schierato in numerose partite dalla società 
A.S.D. Castelnovese Castelnuovo. 
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Nel corso dell’attività inquirente venivano acquisiti i referti e le distinte delle partite sopra citate, 
nonché il foglio di censimento della società   A.S.D. Castelnovese Castelnuovo e l’estratto storico di 
tesseramento del calciatore Amadou Sarr Kane. 
Durante la fase delle indagini i sigg.ri Gavio Aldo, Agnoli Luciano, Gatti Antonio e la società A.S.D. 
Castelnovese Castelnuovo hanno raggiunto un accordo con la Procura Federale per l’applicazione 
di una sanzione ex art. 126 C.G.S. 
Nella seduta del 18 novembre 2022, avanti a questo Tribunale Federale sono comparsi il dott. Luca 
Maspero, in rappresentanza della Procura Federale, il quale riferisce di aver raggiunto un accordo 
con il giocatore Amadou Sarr Kane, impossibilitato a partecipare all’udienza per motivi personali, per 
l’applicazione della sanzione di otto giornate di squalifica. A tal proposito, il procuratore federale 
produce dichiarazione ex art. 127 C.G.S. sottoscritta dal soggetto deferito, con allegata copia del 
documento di identità. 
 

MOTIVI DELLA DECISIONE 
 

Visto l’accordo di definizione del procedimento intervenuto all’udienza, ritenuto di non dover 
prosciogliere preliminarmente il soggetto deferito e ritenuta congrua l'entità della sanzione, ridotta 
per il rito. 

P. Q. M. 
 
Il Tribunale Federale, visto l'accordo intercorso tra le parti, applica al sig. Amadou Sarr Kane la 
squalifica per otto giornate. 

 
c) Seduta del 18.11.2022, collegio composto da: Avv. Paolo Pavarini (Presidente), Avv. 
Alfredo Repetti (Componente estensore), avv. Antonella Reggio (Componente) 
 
Deferimento da parte della Procura Federale del sig. Fabio Tunno, del sig. Giuseppe Nocera e 
del sig. Hamza Makdoum, nonché della ASD ACCADEMIA REAL TORINO, per rispondere il 
primo della violazione di cui all’art. 4 comma 1 e 32 comma 2 del C.G.S. in relazione agli artt. 
39 comma 1, 43 commi 1 e 6 delle NOIF e 7 comma 1 dello Statuto Federale, il secondo della 
violazione di cui all’art. 4 comma 1 del C.G.S. in relazione all’art. 61 commi 1 e 5 delle NOIF, il 
terzo della violazione  degli artt. 4 comma 1 e 32 comma 2 del C.G.F. in relazione agli artt. 39 
comma 1 e 43 comma 1 delle NOIF, la società ASD Accademia Real Torino a titolo di 
responsabilità diretta ed oggettiva ex art. 6 commi 1 e 2 del C.G.S. per i comportamenti posti 
in essere dai predetti nominativi 
 

FATTO E SVOLGIMENTO DEL PROCESSO 
 
Con atto del 25.10.22 la Procura Federale deferiva al giudizio di codesto Tribunale Federale 
Territoriale per avere contravvenuto ai principi di lealtà, correttezza e probità sportiva: 
 
- il sig. Fabio Tunno, all’epoca dei fatti presidente della ASD Accademia Real Torino, il quale aveva 
omesso di tesserare il calciatore sig. Hamza Maikdoum e consentito che lo stesso partecipasse, 
privo della certificazione attestante l’idoneità allo svolgimento dell’attività sportiva, alla gara del 
24.4.2022 tra la ASD San Paolo Torino e la ASD Accademia Real Torino tra le file di quest’ultima, 
utilizzando il nominativo di altro calciatore tesserato che non aveva preso parte alla gara sebbene 
presente in distinta; 
-il sig, Giuseppe Nocera, dirigente accompagnatore della ASD Accademia Real Torino, il quale 
aveva sottoscritto la distinta della gara sopra indicata, che riportava il nominativo di un giocatore non 
presente e fittiziamente sostituito dal sig. Hamza Makdoum; 
-il sig. Hamza Makdoum, calciatore all’epoca dei fatti non tesserato, per aver preso parte alla 
predetta gara senza averne titolo, utilizzando il nominativo di altro giocatore effettivamente tesserato 
e non presente anche se inserito in distinta e senza essersi sottoposto agli accertamenti medici ai 
fini dell’accertamento dell’idoneità allo svolgimento dell’attività sportiva. 
Deferiva altresì la ASD Accademia Real Torino a titolo di responsabilità diretta e oggettiva per i fatti 
e comportamenti posti in essere dai predetti nominativi. 
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All’udienza del 18.11.2022, avanti al Tribunale Federale Territoriale, comparivano il dott. Luca 
Maspero in rappresentanza della Procura Federale, i sigg.ri Fabio Tunno - in proprio e quale 
presidente della ASD Accademia Real Torino -, Giuseppe Nocera e Hamza Makdoum. 
 
Preliminarmente, il Presidente del Tribunale Federale Territoriale avvertiva gli incolpati della 
possibilità di definire il procedimento disciplinare a norma dell’articolo 127 CGS (applicazione delle 
sanzioni su richiesta delle parti). 

Le parti concordavano quindi l’applicazione delle sanzioni dell’inibizione di mesi tre per il sig. Fabio 
Tunno, dell’inibizione di mesi tre per il sig. Giuseppe Nocera, della squalifica per quattro giornate per 
il giocatore Hamza Makdoum, della penalizzazione di un punto in classifica e dell’ammenda di € 
400,00 per la ASD Accademia Real Torino. 

 

MOTIVI DELLA DECISIONE 
 
Vista la richiesta formulata dalle parti deferite di definizione del procedimento a norma dell’art. 127 
C.G.S., 

Rilevato che non sussistono elementi atti ad escludere la sussistenza delle violazioni addebitate ai 
soggetti deferiti ed alla società incolpata, 

Considerato che l’entità delle sanzioni proposte appare congrua 

P. Q. M. 
 

Il Tribunale Federale Territoriale applica al signor Fabio Tunno la sanzione dell’inibizione per mesi 
tre, al sig. Giuseppe Nocera la sanzione dell’inibizione per mesi tre, al sig. Hamza Makdoum la 
sanzione della squalifica per quattro gare ed alla ASD Accademia Real Torino le sanzioni della 
penalizzazione di un punto in classifica nel campionato in corso e l’ammenda di € 400,00. 

 
d) Seduta del 18.11.22. Collegio composto da: avv. Paolo Pavarini; avv. Flavio Campagna; 
avv. Antonella Reggio 

Deferimento della Procura Federale nei confronti di: 

Pietro TRINCAS, all'epoca dei fatti tesserato per la società ASD PONDERANO, per rispondere 
della violazione dell’art.4, comma 1, e 36, comma 1 lett. a) CGS  per avere lo stesso in data 
12.5.2022 inviato all’arbitro designato per la direzione della gara ASD VIGLIANO – ASD 
PONDERANO del 14.5.2022, Campionato Juniores Provinciale Biella, per il tramite del social 
network INSTAGRAM, un messaggio vocale nel quale profferiva le seguenti parole “figlio di 
puttana vedi di arbitrare bene che ti spacco la faccia”; 

 

la società ADS PONDERANO, a titolo di responsabilità oggettiva , ai sensi dell'art.6, co.2, 
CGS (vigente all'epoca dei fatti) per la condotta sopra descritta ascrivibile al  proprio 
tesserato;  

 

Con atto del 25.10.2022 la Procura Federale deferiva al giudizio di questo Tribunale Federale 
Territoriale i soggetti indicati in epigrafe. 

All’udienza del 18.11.22, compariva Ermanno ROSSO per la società ASD PONDERANO, 
Presidente e legale rappresentante pro tempore 
Il Procuratore Federale, dott. Luca MASPERO, e la società ASD PONDERANO per il tramite del suo 
Presidente, raggiungevano un accordo ex art.127 CGS (già art.23) alle seguenti condizioni:  

euro 400 di ammenda;  
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Con riferimento alla posizione TRINCAS, la Procura Federale illustrava gli esiti delle indagini e 
concludeva chiedendone la condanna alle seguenti sanzioni: 

6 gare di squalifica. 

Questo Tribunale non ritiene accoglibile la richiesta in quanto eccessiva non tanto rispetto alla 
gravità dei fatti, francamente inaccettabili, ma poiché si ritiene di valorizzare ulteriormente il 
comportamento successivo del TRINCAS che si è scusato per il proprio comportamento. 

 

P. Q. M. 

 

Il Tribunale Federale Territoriale per il Piemonte e la Valle d’Aosta applica ai sensi dell’art.127 CGS 
(già art.23): 

la sanzione della ammenda di euro 400,00 alla società ASD PONDERANO 

Dichiara la responsabilità del sig. Agostino TRINCAS e per l’effetto lo condanna alla sanzione della 
squalifica per 4 gare. 

 

 
 Il Presidente  
 (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
 
 
Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato 
entro e non oltre il 9 Dicembre 2022 
 
 
Pubblicato in Torino ed affisso all’albo del C.R. Piemonte Valle d’Aosta il 24 Novembre 2022 
 
 
 

Il Segretario 
(Roberto Scrofani) 

                              Il Presidente  
                              (Mauro Foschia) 

 
 


